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АЙЗШГАВЕРІ МАРТУР 
НА РОЗМОВІ В СПРАВІ 

МИРУ 
Ню Иорк. — Вибраний пре­

зидент Двайт Д. Айзенгавер 
і ген. Доглес МекАртур зу­
стріту лнся на спільній розмо­
ві в домі майбутнього секре­
таря стенту Джана Фостера 
Доллеса, а ВИЙШОВШЕ З на­
рад, що тривали дві і чверть 
години, заявили репортерам, 
що вони говорили про „мир в 
Кореї і загально в цілому сві­
ті". Перший вийшов з дому 
при 72 Іст 91 вул. МекАртур, 
одначе перший промовив Ай-
зенгавер такими словами: „Я 
щойно був на зустрічі з дво­
ма старими й дуже добрими 
друзями, а це- а. моїм давнім 
головним командувачем і при­
значеним мною секретарем 
стейту. Це була дуже гарна 
розмова над загальним миром 
— не тільки в Кореї, але теж 
зі спеціальною, увагою на сві­
товий мир". Айзеигавера го­
лос звучав зворушено, коли 
він, звернувшися- до МекАр-
тура, заговорив: „Ось мій дав­
ній командувач. Надіюся, що 
вів скаже свос слово". Після 
того 72-річннй ген. МекАртур 
сказав таке: 

„Я мав дуже милу зустріч з 
вибраним президентом. Я не 
бачив його майже шість років. 
Це було відновлення давньої 
дружби І колишнього това­
риського пожитян на протязі 
35 рокіи. Предметом розмови 

був мир в Кореї і загалом у 
світі". Коли обидва генерали 
мали всісти до своїх авт, ре­
портери запитували їх, чи за-
пляноваво ще дальшу зустріч. 
На це відповів Айзенгавер: 
„Але ж певно, що не треба 
буде ще шість років ждати, 
заки ми зустрінемося. Це пев­
не, що ми побачимо один од­
ного ще раз". Після того Доґ­
лес відвідав Айзеигавера в йо­
го квартирі в готелі -Коммо 
дор. Секретар вибраного пре­
зидента, Дженмс Гагерті за­
явив, що не буде більше жад­
ної оповістки про зустріч оби-
двох генералів. Про гостину 
довідалися репортери стільки, 
що обід відбувся в залі на 
першому поверсі помешкання 
Доллеса, а розмова продов­
жилася в бібліотеці коло ко­
минка з вогнем на вищому по­
версі. Айзенгавер ще опові­
стив, що він плянус зустріч з 
провідником Палати Репре­
зентантів і окремо з провідни­
ми сенаторами, заки Конгрес 
з'їдеться 3 січня. Він теж ого­
лосив нові призначення, а са­
ме: Самюел Вагнер Андерсон 
буде асистентом секретаря 
для міжнародних справ; Ро-
берт Блейн Моррей підсекре-
тар для транспортації. Вони 
обидва будуть працювати під 
новим секретарем торгівлі 
Сінклером Вікс. 

Доллес знав про Алджера Гісса як про 
„попутника »» 

Вашингтон.—А. Колбсрґ ню-
воркський купець, імпортова-
* * * * упвармюау.^вваяв .перед 
спеціальною підкомісією Па­
лата Репрезентантів, що при­
значений Айзенгавером на 
становище секретаря стейту 
Джан Фостер Деллес, знав, 
що Алджер Псе був комуні­
стичним попутником у часі, 
коли він рекомендував Гісса 
на голову Мирової Фундації 
Карнеґі в 1946 р. Колберг по­
свідчив, що Доллес самий го­

ворив свідкові про це З січня 
1947 р. Колберг був видавцем 
журналу ,,Плейн Ток" в 1946 

головою Фундації Карнеґі. 
Коли до нього дійшли вісті 
про заяву Вітакера Чемберса, 
що Гісс був комуніст, Колберг 
попередив про це Доллеса, як 
члеиа ради завідателів цього 
фонду, одначе Доллес відпо­
вів, що він уже чув, що Гісс 
це комуністичний попутник, 
одначе не мас певних інфор-
мапій про це. 

Порушникові законів грозить депортація 
Ню Иорк. —, Иозеф Профа-1 контакт з підземним світом і 

чі, Бруклинськнй імпортер о-1 відігравав у ньому визначну 
- ролю. За цей час поліція різ-ливн стає передсудом, якин ^ . „ 

лпии стій, uoy** ^JM , |них міст назбирала проти ньо-
правдоподібио присудить йо­
го до депортації,! як небажа­
ного в країні- порушника за­
конів. Це може бути докона­
не тому, що виявлено, що 
Профані прибув з Сицілії в 
1921 році нелегально до ЗДА, 
де був натуралізований в 
1927 році. За час свого дов­
голітнього п є ре,б у в а н я в 
ЗДА, Профачі нав'язав тісний 

го багато обтяжаючого матері­
алу, особливо щодо нечесного 
провадження торгівлі, по-
скільки він доливав до оливи 
безвартісні складники. У 
1928 році, під час наскоку 
поліції на збори злочинного 
світу в одному з клівленд-
ських готелів, коли у присут­
ніх відібрано 13 пістолів, Про­
фачі був заарештований. 

Б0Р0Т&БА ВАТАГ ЗА КОН­
ТРОЛЮ ПРИЧАЛУ АРМІЇ 

АМЕРИКАНСЬКИЙ „МИКОЛАИ" В СЛУЖБІ „'АВСТРІЯ ЗАКЛИКАЄ О.Н. ДО ІНТЕРВЕНЦІЇ 
В СПРАВІ МИРОВОГО ДОГОВОРУ 

кий Союз, що це він тенден­
ційно не допускав до підпн-

Амеоикааськнй „Миколай" — „Санта Клос" — відмінний 
від українського не тільки своїм виглядом, але й багатством. 
Вже два-трн тижні перед Різдвом він цілком опановує аме­
риканське життя й за величезні мільйони доларів закуповує 
найрізноманітніші подарунки під ялинку. Сьогодні його 
можна побачити живого і мальованого на вулицях, в крам­
ницях, на величезних світляних рекламах, І завжди обван-
таженого подарунками. Навіть на морю на величезній аме­
риканській авіоматці — як це показує ця світлина — Санта 
Клос скеровує літак до висадки на чердаку, очікуючи на 

літунів з мшюм подарунків. 

Предложення давати Европі лише військову 
допомогу, припинивши інші дари 

Вашингтон. — Президент 
Труман отримав від урядової 
промислової групи, що її очо­
лює секретар торгівлі, Ш. 
Соєр подрібно обгрунтоване 
предложення щодо дального 
роздавання допомоги Европі. 
За думкою авторів звернення, 

р. Гчув;'хцо Псеа вибрили поміч, яку,досі:Америка ще-" ностей того коптнненту. 
дро роздавала для Европн, 
повинна бути припинена. Зви­
чайно, це не торкасться вій­
ськової допомоги, яка й на­
далі повинна тривати. Одно­
часно з припиненням допо­
моги, треба, згідно з предло-
жеяням, розв'язати урядові 
агенції, що існують для розді-
лювання допомоги ЗДА для 
Західньої Европи. Безконечне 
отримування дарів і відчуван­
ня економічної залежності! від 
інших країв, підриває довір'я 
європейських країн у власні 
сили й витворює неприємні 
відношення між тим хто отри­
мує і тим хто дає. Зміцнення 
Европи залежить в дійсності 
не від дарів з Америки, а від 
розбудови власної господар­
ки, зокрема індустрії, твердять 
автори звернення, які відбули 
подорож по десятьох країнах 

лн з проектом припинення да­
рів. Отримуючи дальшу вій­
ськову поміч і виковуючи ве­
личезні замовлення зброї в 
своїх фабриках, Західна Ев-
ропа повинна бути далі в ста­
ні стати на власні ноги і в 
озброюванні себе. Для підне­
сення економічних спромож-

часно а повторними дома­
ганнями до Совстів дати від­
шкодування за збитий над 
обширом п і в н і ч н ої Японії 
американський літак, що Мо­
сква явно л е г к о в а ж и т ь , 
вДА ще раз звернулись до 
Кремлю про повернення або 
відшкодування за літак, що 
Його Совсти захопили більше 
як рік тону над мадярською 
Територією. Попередня нота 
В справі цього літака, що бу­
ла вислана Москві 10 грудня, 
була наступного дня поверне­
на, як невідповідно заадресо­
вана, бо її. як твердить совєт-
ське міністерство закордов-
t 

повинні змінити митні прнпн-< 
й всіляко сприяти оживленню 
міжнародної торгівлі. У цій 
площині велике завдання ма­
тимуть приватні підприємці, 
що переймуть багато справ, 
що їх досі мусіла пильнувати 
дерясава. Необхідне посеред­
ництво економічних установ 
міжнародного значення, як 
Міжнародний Банк, Міжна­
родний Монетний Фонд, Екс-
портно-Імпортовнй Банк то­
що. Проте автори предложен­
ня не прихиляються до думки 
багатьох економістів про по­
требу вкладання приватного 
капіталу у європейські спра­
ви. Европа мас досить сили, 
при сприятливій міжнародній 
ситуації, продовжувати свос 
економічне розростання і бу­
дувати свою оборонну могут­
ність, для чого потребує ли-

Західної Европн і, на підставі. ше зяагіднення торговельних 
своїх спостережень, виступи-1 приписів ЗДА. 

• I і 

Правники вшановують Трумана за його 
міграційну політику 

Ватаги прибережних робіт­
ників не тільки ведуть бороть­
бу за контролю, юнійннх від­
ділів для своєї користи, але і 
за контролю над .причалами, 
s яких вони можуть мати спе­
ціальні хабарі, як це вияви­
лося під час дальших допитів, 
ведених Стейтовою Карною 
Комісією, що просліджус від­
носний на „водному фронті", 
тобто в причалах над рікою 
Гудсоном в містах Ню Йорк, 
Джерзі Ситі й Гобокен. Вер­
ховоди підпольного злочину 
зосередили були свою увагу 
на здобуття контролі над при­
чалом Клармонт Термінал, 
який внарендувала армія в 
Джерзі Ситі. Боротьба йшла 
так завзято, що, одна ватага 
виконала бомбовий замах на 
бюро відділу 1247 юнії прибе­
режних робітників у Джерзі 
Ситі в 1951 p., а друга ватага 
намагалася підкупити детек­
тивів поліції з . Джерзі Ситі 
ціною $108,009,, щоб вони про 
це мовчали. Власник гостин-
янці з Гобокен, Джан А* 
Мюллер, признав, що він був 
свідком згаданого вибуху, під 
час якого покалічено п'ятьох 
урядовців ганЦ. Вій навіть 
Пізнав чоловіка, що втікав з 

місії, що вони такого доносу не 
Джозефа Вікофа і доніс це по­
ліції вЧДисерзі Ситі. Три де­
тективи з поліції заявили під 
присягою під час допитів ко­
місії, що вони такого доносу 
дістали. Коли в комісії пере­
слухувано свідків у справі зу­
стрічі підпільного верховода 
Антоні Стролло з посадником 
міста Джерзі Ситі, Джана В. 
Кенні, то Стролло, заклика­
ний иа ствердження цього, 
відмовився скласти свос свід­
чення. Слідча судейська ла­
ва прочитала йому наперед 
місця з слідчого протоколу, в 
яких сказано, що Кенні самий 
признався, що він зустрічав 
Стролло, хоч два дні перед 
тим Кенні заперечив це під 
час переслухання комісії. Кен­
ні, поправляючи своє свідчен­
ня, щоб вимииути обвинува­
чення в кривоприсязі, подав 
теж причини, чому він зустрі­
чав Стролло. Він пояснив цю 
зустріч такою необхідністю, 
якою колись президент Руз-
велт вважав зустріч зо Ста-
ліном. Комісія переслухувала 
теж колишнього професора 
філософії виховання з Колум 
бійського університету 

Вашингтон. — През. Тру­
ман заявив, що високе стано­
вище, яке" він займає, зовсім 
не викликало в нього „почут­
тя комплексу вищости" й то­
му йому легко перебувати і 
людьми. Цю замітку висло­
вив він з нагоди церемонії, 
влаштованої в садку Білого 
Дому Адвокатським Товари­
ством Іміграції й Національ­
ностей, яке вручило йому 
признання від товариства за 
1952 р. за його людяну іміґ-

вказало на ,,глибоким змисл 
оцінки проблеми іміграції 
Трумана; його прямоліній­
ність у вирішуванні цих про-
ЛПРМ і його позитивне nocv-
нення для облегчення небез­
пеки для людини без уваги 
на її расу, походження та ре­
лігію". Президент признав, 
що він надіявся такого приз­
нання. Він особливо доцінюс 
ного тому, що „після 20 січня 
я буду вже поза урядом і такі 
справи не приходитимуть під 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Австрійський уряд звернув­
ся вчора безпосередньо ,до 
Генеральної Асамблеї Об'єд­
наних Націй, закликаючи її 
до інтервенції, щоб „чотири 
великі" — Америка, Брита­
нія, Франція і Совєтськнй Со­
ки — прнспішили справу ми­
рового договору з Австрією 
то-* закінчили окупацію, що 
триває вже вісім років. Пер­
шим представником Австрії, 
Що промовляв на форумі Об'­
єднаних Націй, хоч Австрія 
не є їх членом, був австрій­
ський міиістер закордонних 
справ д-р Карль Грубер. Він 
промовляв в Політичному Ко­
мітеті Генеральної Асамблеї, 
в якому заступлені всі члени 
Об'єднаних Націй. Д-р Гру 

сання мирового договору та 
привернення н о р м ального 
стану в Австрії. Політичний 
Комітет віддав австрійському 
представникові слово, маючи 
на своїм порядку нарад резо­
люцію, яка закликає чотири 
великодержави до відновлен­
ня і завершення договору з 
Австрією. Але заки ще д-р 
Грубер прийшов до слова, со­
вєтськнй представник А. Ґро-
мнко заявив, що Совєтськнй 
Союз не признає права Об'­
єднаних Націй вмішуватись в 
справу договору з Австрією, 
що він не візьме участи в тих 
нарадах і не буде вважатися 
зобов'язаним будь-якою пос­
тановою Об'єднаних Націй в 

бер обвинувачував Совстсь- тій справі. 

ІДА знову домагаються від СССР відшкоду­
вання за захоплений літак 

Вашингтон. — Майже од- і них справ, належить надісла­
ти мадярському урядові. Но­
та ця була вислана в двох 
примірниках до сенатського і 
мадярського урядів, поскіль-
ІЛЇ два ці уряди, за думкою 
ЗДА відповідальні за затри­
мання неозброєного літака, 
який, заблудивши в дорозі 
до Београду, опинився над 
мадярською територією, де 
його совстські військові літа­
ки змусили приземлитися. 
Нова нота ЗДА з справі за­
хопленого літака була вруче­
на А. Малікові американсь­
ким посольством в Москві. У 
ноті ще раз повторюється всі 
аргументи ЗДА та вимагаєть­
ся полагодження цієї справи. 

HAT0 ІНТЕРЕСУЄТЬСЯ 
ОБОРОНОЮ АЗІЇ 

Р А Д А АТЛАНТІИСЬКОГО ПАКТУ В П Е Р Ш Е ФОР­
МАЛЬНО ЗВ'ЯЗУЄ ЕВРОПЕИСЬКУ ОБОРОНУ 

3 АЗШСЬКОЮ 
Париж. — Рада Північно-

Атлантійського Пакту вчора 
вперше прийняла формально 
французьку тезу, що війна в 
Індо-Китаю є справою спіль­
ної безпеки та що французь­
кі зусилля для припинення 
комуністичної агресії в Індо­
китаю заслуговують на по­
стійну підтримку з боку со­
юзників Франції з Атлантін-
ського Пакту. Тим самим Пів-
нічно-Атлантійська Рада — 
практично потвердила кон­
цепцію „ґльобальної бороть­
би" і потребу „ґльобальної 
стартегії", яку видвигнув 
ген. Двайт Айзенгавер після 
свого повороту з відвідин в 
Кореї. Ця концепція, як і те­
перішнє рішення Північно-А-
тлантійської Ради можуть 
становити з а п о чаткування 
нового періоду в оборонній 
політиці західного світу. В 
іншій резолюції Північно-А-
тлантійська Рада підкресли­
ла важливість ,.швидкої" ра­
тифікації договору про єв­
ропейську оборонну спільно­
ту, на підставі якого мають 
бути сформовані західно-ні­

мецькі військові частини та 
включені в європейську ар­
мію під спільним командуван­
ням ген. Метью Риджвея. Ра­
да ствердила, що німецьку 
активну участь в європейсь­
кій обороні вона вважає най­
більш суттєвим поширенням 
та скріпленням тої оборони. 
Керівники закордонної по­
літики З'сдиненнх Держав, 
Великобританії і Франції — 
державний секретар Ачесон 
та міністри закордоннях 
справ Ідей і Шуман зі свого 
боку прилучилися до запев­
нення політики „партнерст­
ва" Західної Німеччини з де­
мократичним світом. В пові­
домленнях з нарад НАТО — 
стверджується, що ці політич­
ні принципи схвалено дещо 
легше, ніж опісля можна бу­
ло розділити кошти дальшої 
спільної оборонної підготов­
ки. Дебати на цю тему були 
головно між представниками 
Франції і Британії. У внеліді 
рішено зменшити дещо вима­
гані ген. Рнджвеєм фонди на 
оборону, приблизно 40 відсот­
ків яких покриватиме Амери­
ка, а решту всі інші країни. 

Европа відстає в озброєнні в порівнянні 
з Совєтами 

Два голляндсьиі міста голосують за 
федерацією Европи 

-> підтримувати- дунку шселеи-
лення двох голляндськнх міст • ня. Вислід' цього голосувая-

ня порівнюють із подібним; Делфту та Болсварду голо­
сували великою більшістю 
за тим, щоб зорганізувати 
федерацію Европи. В Делфті 
75% із 39,000 населення від­
дали свої голоси, а з тих го­
лосів аж 93'г голосували в 
користь об'єднання Европи. 
В місті Болсварді. що мас 
4,000 населення, голосували 
88% управнених до голосу­
вання, а з них аж 97% зая­
вилися за федерацією. Міні-
стер М. А. Люнс був присут­
ній на голосуванні в Делфті, 
і він заявив, що вислід голо­
сування буде вказівкою для 
голландського уряду, щоб 

ви слідом у двох західно-ні-
мецьких містах, де велика бі­
льшість голосів була за об'­
єднанням Европи (80% і 96% 
відданих голосів). Люди го­
лосували з великим захватом, 
і виборці ждали під міськими 
управами на вислід голосу­
вання. Проти федерації голо­
сували комуністи і нечислен­
на група Кальвіністів, яка 
твердить, що теперішні кор­
дони виникли з волі Бога. — 
Виборці голосували в норма­
льних виборчих льокаллх, а 
до рухомих урн збирали го­
лоси від хворих по домах та 
шпиталях. 

0Н домагаються звороту грецьких дітей 
Об'єднані Нації, Н. И. — 

Генеральна Асамблея ОН 
прийняла більшістю 46 голо­
сів до 5 резолюцію, в якій до­
магається звороту тих грець­
ких дітей, які грецькі кому­
ністи захопили були під час 
громадянської війни та ви­
везли дб сателітських країн. 
Досі тільки Югославія повер­

нула 538 грецьких хлопців, 
коли Тіто зірвав із Совєтами. 
Червоний Хрест дістав 12,661 
просьбу від грецьких батьків, 
яким комуністи захопили ді­
тей та вивезли з Греції. Резо­
люція засуджує поведінку тих 
сателітських країн, що не хо­
чуть повернути дітей їхнім 
батькам. 

Париж. — Під час нарад 
представників держав із Пів­
нічно Атлантійського Оборон­
ного Пакту військові кола 
твердять, що європейські дер­
жави не сміють сповільнюва­
ти темпа озброєння своїх кра­
їн, бо* вже тепер західні дер­
жави дуже відстають в озбро­
єнні, коли їхню військову си­
лу т^о?Лвиювятн в "прийми: 
Совстів та їхніх сателітів. Під 
час попередніх нарад НАТО 
в Лісбоні вирішено, що Евро­
па в 1954 році мала б мати 
96 дивізій та 9,000 літувських 
машин. В дійсності проти ве­
ликої совстської сили, що 
сконцентрована в Східній Ні­
меччині та Польщі, стоять 
тільки кілька американських 
дивізій у Німеччині, а інші 

держави покищо не мають 
багато військових сил, що бу­
ли б боєздатні в ввпадку на­
глої потреби, яка може виник­
нути кожної хвилини, коли 
Совстп будуть готові до на­
паду. Совсти згромадили ве­
лику масу вального та зброї 
я Східній Німеччині, І це 
Зможе вможливити їм швидшу 
концейтуазф<»-«* і»о<Цл1зоц*юСг-м 

ніж про це думала англійська 
розвідка, яка твердила, що 
повільність совстської підго­
товки дасть час Заходові змо-
білізуватя резервові дивізії та 
довезти зброю і амуніцію. Ве­
лику трудність Західним со­
юзникам справляє ще й різно-
родність зброї та військового 
виряду, а на стандартизацію 
треба довгого часу. 

Франція хоче усунути володарів Марокко 
і Тунісу 

ЗУАДКСМІТЕТ ПРИГАДУЄ ОБОВ'ЯЗОК 
ЗГОЛОШУВАННЯ ІМІГРАНТІВ 

раційну політику. Товариство < мою увагу так часто". 

Комунізм у Чілє стає поважною загрозою 
Сантяґо де Чіле. — Лудвел 

Денні, кореспондент синди­
кату Скріпс-Гаверд, спостері­
гає, що комунізм в південно­
американській республіці Чі­
ле становить поважну небез­
пеку для тієї країни. Небез­
пека тут тни більша, що Ста­
лін може легко о с я г н у т и 
свою ц,іль. Некомуністнчіннй 
уряд, ворожо наставлений до 
Злучених Держав, може зро­
бити Сталінові кращу при­
слугу' ніж неодин совстський 
сателіт, бо такий уряд був би 
тепер більш постійним в Чіле 
і він веде свою ,.холодну ВІЙ-
HJ'". З уваги на такий стан, 
червоні попутники Сталіна в 
Чіле плянують повторити у-

К. 'спіх з Гватемалі при допомозі 
Дон Модіка, для вияснення ] своєї нової техніки в цілій 
деяких справ гангстерів. 

успіх полягає на больше-
вицькім просяканні націона­
лістично - фашнетівських у-
рядів. які здобули контролю 
в деяких південно - амери­
канських р є с п у б ліках. Ця 
контроля мас познаку кому­
ністично - пероністичного со­
юзу. Очевидно, що пероніс-
там здасться, що то вони ви­
користовують комуністів для 
своїх цілей, хоч кожний знас, 
що справа мається якраз на­
впаки. Націоналісти не ма­
ють такої справної організа­
ції як комуністи і тому при 
спілці крайніх елементів ко­
муністи завжди беруть верх. 
Саме тепер подібна ситуація 
запанувала в Чіле, де завдя­
ки інфляції й реакції комуні­
сти внкористують невдовілля 
мас на свій лад і плянують 

І Латинській А м е р и ц і . Цей при нагоді узурпацію влади. 

Фнладелфія. — 3 канцеля­
рії Злученого Українського 
Американського Допомогово-
го Комітету пригадують всім 
новоприбулим обов'язок пів­
річного зголошення своїх ад­
рес до Вашингтону. Кожний 
новоприбулий зобов'язаний 
до чотирьох зголошень в пів­
річних відступах часу впро­
довж двох років від дня при­
буття до Америки. Теперішній 
речинець зголошення обме­
жений до 1-го січня 19{$3 ро­
ку і до того часу треба ви­
повнити окремі зголошеневі 
формулярі та відіслати їх на 
адресу: Statistical Section. — 
Immigration and Naturaliza­
tion Service, Washington 25, 
D. C. — Формулярі можна діс­
тати у відділах ЗУАДКоміте-
ту на місцях, або в головній 
канцелярії у Филаделфії. — 
Крім цього пригадується всім 
новоприбулим і давнім посе­
ленцям, які не с громадянами 
ЗДА. що вони теж мають обо­
в'язок зголошення на пошто­
вому уряді в часі від 1-го до 
10-го січня 1953. В усіх пош­
тових урядах видаватимуть 
в тому часі окремі формулярі 

для зголошення чужинців; 
ці формулярі треба виповни­
ти та передати урядникові 
на пошті. Підкреслюється, — 
що це зголошення обов'язус 
кожного не-громадяннна, без 
уваги на те коли й звідки він 
приїхав до Америки. Генера­
льний прокуратор ЗДА Дж. 
П. МекГранері видав з днем 
15-го грудня розпорядок, на 
підставі якого всі чужинці в 
цій країні повинні повідоми­
ти уряд про свої адреси, бо 
того вимагає закон МекКаре-
на, який входить в силу з 
днем 24-го грудня. Крім та­
кого одноразового зголошен­
ня. цей закон вимагає, щоб 
кожний чужинець інформу­
вав уряд кожночасно про ко­
жну зміну своєї адреси. Ті 
чужинці, які тимчасово пе­
ребувають в Америці, повинні 
зголошувати урядові свої ад­
реси з кінцем кожного квар­
талу, отже кожного тримісяч­
ного періоду часу. Але ці три­
місячні зголошення віднося­
ться виключно до тих осіб, 
що приїхали до Америки на 
тимчасовий, а не на постій­
ний побут, і так мають зазна­
чено в їхніх документах. 

Танжер. — Тепер тільки 
самі володарі Марокко та Ту­
нісу противляться французь­
ким вимогам не допустити до 
автономії в їхніх країнах, бо 
французи заарештували всіх 
провідників націоналістичних 
партій у тих своїх протекто­
ратах. Резолюція ОН з до­
маганням, щоб Франція і Ту­
ніс розпочали безпосередні 
переговори в справі нової ав­
тономії для Тунісу не мас бі­
льшого значення, бо Франція 
бойкотує ОН. Подібна резо­
люція в справі Марокко пере­
пала в Об'єднаних Націях. 
Політичні спостерігачі гада­
ють, що ці володарі не зго­
дяться на французькі вимо­
ги, щоб 180.000 французів у 
Тунісі і 35.000 в Марокко ма­
ли такі самі права, як кіль­
ка разів чнеленіше місцеве 

населення. Коли так станеть­
ся, то після усунення цих во­
лодарів вони будуть „мучени­
ками" в очах арабського на­
селення, і відносини в Туні­
сі і Марокко ще більше бу­
дуть напружені. 73-річний 
бей Тунісу Мохаммед ель А-
мін баша, і 42-річннй султан 
Марокко Сіді Мохаммед Вен 
Юссеф не піддаються фран­
цузьким вимогам, хоч тепер 
не мають підтримки заареш­
тованих н а ц і о налістичних 
провідників. З того користа-
ють комуністи, які старають­
ся впливати на місцеве насе­
лення, та змагають до кому­
ністичного перевороту в цих 
двох країнах. Французи хо­
чуть увесь національний рух 
арабів звести до комуністич­
них впливів, але нейтральні 
спостерігачі твердять, що це 
не відповідає дійсности. 

TITO ЗІРВАВ ДИПЛОМАТИЧНІ 
ВЗАЄМИНИ З ВАТИКАНОМ 
Беоґрад, Югославія. — У-

ряд прем'єра Тіта рішив вчо­
ра зірвати дипломатичні вза­
ємини з Ватиканом, обвину­
вачуючи Апостольську Сто­
лицю в тому, що вона відмов­
ляється наладнати конфлікт 
між церквою і державою в 
Югославії та шкодить Юго­
славії в міжнародній політи­
ці. В доказ тих своїх обвину­
вачень проти Ватикану юго­
славський уряд наводить най­
менування кардиналом архи-
спископа Степінаца, який був 
засуджений в 1946 році ко-
муно-югославським судом на 
16 років ув'язнення за „во­
єнні злочини" і звільнений 
минулого року під натиском 
публічної опінії Заходу та ці­
лої низки дипломатичних ін­
тервенцій. Крім того, Югосла-

I вія обвинувачує Ватикан в 
постійній кампанії для погір­

шення міжнародного станови­
ща Югославії. Повідомлення 
про зірваннл дипломатичних 
зв'язків передав представник 
югославського міністерства 
закордонних справ ватикан-
ському представникові в Бе-
оґраді. В ноті сказано, що зір­
ваний цих дипломатичних 
взаємин не матиме жадного 
впливу на респектування ю-
гославським урядом свободи 
віровизнання та релігійної ак­
тивносте в рямках конститу­
ції країни. З Ватикану ще не 
мас офіціальних коментарів 
до цеї справи. Американська 
преса, зокрема Н. И. Тайме, 
засуджує поведінку Тіта, на­
зиваючи її провокативною, 
та перестерігаючи західний 
світ перед небезпекою „по­
пекти собі пальці" у взаєми­
нах з режимом Тіта. який — 
„все ще с комуністичний і то­
талітарний". 
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ЧЕРВОНІ ФАНАТИКИ 

АФРИКАНСЬКИЙ ВУЛКАН 
Надійшов кінець усяким колоніяльннм загарбанням і 

протекторатам і то навіть у такому випадку, коли вони при­
бирають модерний вигляд. ,,Непоборнмі націоналістичні тен­
денції". як пише Ню Порк Тайме, заважили також і на остан­
ніх подіях в Африці, де прийшло до гострого конфлікту між 
Францією та іслямськнм світом. Всюди ,в Азії, чи Африці, 
піднімаються підлеглі народи і хочуть самі собою рядити, 
не зважаючи на те, що їм європейські протектори раз-у-раз 
повторяють, що вони ще неспосібні до самоуправи, чи повної 
державної незалежносте 

З цього, що знасмо про французькі колонії в Африці, 
можна об'єктивно твердити, що Франція вложила в ці коло­
нії великі капітали і підняла їх економічно, з чого скористало 
багато і тубильче населення. В тих колоніях живе багато 
французів, для яких ця земля вже с справжньою батьків­
щиною. Та в теперішній добі розквіту націоналістичних рухів 
усього цього замало, коли нема ще повного задоволення 
природних бажань автохтонного населення, що хоче бути 
самостійним. Це. як нагадує арабська пропаганда, повинні 
добре розуміти американці, що самі змагали до самостій-

Аліянтське к о мандування 
табору полонених комуністів 
на острові Понґам біля пів­
денного побережжя Кореї по­
дало подробиці недільного 
бунту ,3,600 комуністичних 
фанатиків, головно з-поміж 
цивільних інтернованих. У 
внеліді того бунту, як відомо, 
було 84 комуністів вбитих і 
.118 поранених. В повідомлен­
ні сказано: ,.розпачливий фа­
натизм інтернованих цивіль­
них корейських комуністів, 
який одушевив полонених спі­
вати їхні комуністичні пісні 
під час того, як стріли сальва 
за сальвою летіли на їхні ря­
ди, робиться відповідальним 
за недільний бунт . . . " А ко­
мендант табору, полковник Г. 
П. Міллер, від себе заявив: 
,.Я ще ніколи не бачив нічого 
подібного до того дикого ста­
ну, в якому були ці полонені, 
їхні очі блищали та здава­
лося, що вони вилазили з їх­
ніх голов. Коли один з них 
падав під вогнем кулеметів 
та малої зброї, інші підносили 
його на ноги і він продовжу­
вав співати комуністичні пі­
сні. Опісля вони дальше спі­
вали, лежачи поранені на зе­
млі. Деякі з них співали ще 
й кілька годин пізніше, як 
уже лежали на операційних 
столах в лікарні". 

Над того роду явищем не 
можна перейти до порядку. 
Бо ці комуністичні фанатики 
в одному таборі полонених в 
Кореї напевно не припадкові 
і не одинокі, з якими захід­
ний світ мас до діла сьогодні 
і ще більше може мати до ді­
ла завтра. 

Фанатизм — це ,,прнстра-

3 досвіду другої світової 
війни відомо, що між тими 
народами, які вже зазнали ко­
мунізму на власній шкурі, 
трапляється далеко менше ко­
муністичних фанатиків ніж 
між тими, які знають тільки 
комуністичну ,”ядею", але не 
мають досвіду в комуністич­
ній практиці. Це дуже нага­
дує відому таку подію: кіль-
кадесять подорожннх в одно­
му потягу, якому довелось 
переїхати через полум'я нагло 
запаленого лісу, збожеволіло; 
лікарі вирішили, що їх можна 
привернути до нормального, 
здорового стану тільки в той 
спосіб, щоб перевезти їх ще 
раз через горіючий ліс. їх пе­
ревезено і справді, всі боже­
вільні видужали, тільки ліка­
рі, які їм в цій Подорожі аси­
стували, самі побожеволіли. 
Аналогічне діється, здасться, 
і з таким божевіллям, як ко­
мунізм. Багато з тих, які по­
чатково були збожеволілими 
комуністичними фанатиками, 
видужали, перейшовши через 
нищівне полум'я большевиць-
кої практики. Натомість не­

дугою того комуністичного 
божевілля заражуються часто 
ті, що тої недуги ще не збаг­
нули та не мають належної 
відпорної сили. 

Один із знавців комунізму 
ствердив, що теоретичний ко­
мунізм в більшості випадків 
можна вибити людині з голо­
ви тільки к о м у н і стичною 
практикою, себто зняти його 
разом з головою. Приклад 
сліпого комуністичного фана­
тизму збунтованих полонених 
в Кореї тільки потверджував 
би цю тезу. Але з того можна 
зробити ще й інший практич­
ний висновок. Людство не мо­
же і не сміс допустити до то­
го, щоб комуністичне боже­
вілля опанувало ввесь світ, бо 
тоді цей світ і скінчився б. З 
другого боку, проти комуніз­
му, як заразливої хвороби 
божевілля, не вистачать жад­
ні „санітарні кордони", ані 
жадна „політика здержуван­
ня". Не можна бо знищити 
пошесті, не знищивши гнізда 
і джерела її бацнлів та їх роз­
садників, якими в цьому ви­
падку є Москва і Кремль. Та­
ка операція може бути бо­
люча і коштовна, але вона 
єдина може врятувати люд­
ство, якщо буде переведена 
своєчасно. 

Д-р Степан Баран 

ВІТТОР,О ЕМЯНУЕЛЄ 

ности і не захотіли бути колонією навіть такої країни, звідки 
вийшов їх рід. Тому саме дуже трудне положення Злучених | с н с - сліпе захоплення якоюсь 

ОРЛЯНДО 
Італійсько-українські взає­

мини мають за собою тисячо­
літню історію і Італія — чи 
радше до часу об'єднання 
Італії 1870 року — її пооди­
нокі самостійні державні ор­
ганізми, як Венеція, Генуя, і, 

Держав, коли їм доводиться забирати голос в Об'єднаних | ідеєю чи думкою, що заради ПЄредовсім, Ватикан, вже від 
Націях в справі арабських розрухів в Тунісі, Марокко та і н е ' людина готова піти на p a H H b o r o середньовіччя живо 
Альжирі. З одного боку стоїть Франція, на яку ЗДА завжди самопожертву, і водночас не- і цікавилася подіями на Украї-
покладала найбільші надії в боротьбі з протндемократнчними 
струями в Европі та з якою в'яжуть їх традиційні добрі й 
сердечні відносини, а з другого боку арабський світ, який 
покликається у своїх націоналістичних змаганнях на те все, 
що зродило Деклярацію Незалежностн ЗДА. До того араби 
приписують самій Америці ще й повстання Держави Ізраїля 
проти їх волі й винують їх за трагедію з арабськими втіка­
чами з Палестини. 

Ситуація в Північній Африці загострилась, як згинув 
з скрнтовбнвчої рукн Фаргат Гачед. робітничий провідник, 
про юнійну діяльність якого подав дуже гарні вісті пред­
ставник Американської Федерації Праці. Арабські націона­
лісти приписують цей злочин французам, а французи араб­
ським націоналістам, хоч кайправдоподібніше, що Гачед зги­
ну* з комуністичних рук, бож Москва хотіла б загострите 
Конфлікт і довести до революції в усіх французьких коло­
ніях в Африці: Французький генерал, Жав де Готеклок, від­
дав цьому вбитому робітничому провідникові найвищу по­
шану за його любов до своєї країни і гостро осудив вбивство, 
а французька фльота помогла поховати його з почестями. 
Значить, важко припускати, щоб цей злочин могла попов­
няти „Червона Рука", себто французька тайна організація. 

Як би не було, терор існує далі. В Об'єднаних Націях 
провалилася арабська резолюція щодо переслухання в справі 
подій в Тунісі та Марокко. Проти неї голосували, між іншим, 
Британія та Франція, а Злучені Держави теж, але тільки 
тому, щоб не йти проти Франції. Це використав знаменито 
Кремль для своєї протнамериканської пропаганди. Наслідки 
цього такі, що тепер від імені найвпливовішої в ісламськім 
світі установи, себто Аль Азгар Університету в Каїро, ви­
йшов заклик до цілого мусулманського світу, щоб бойкоту­
вати Францію економічно, політично й культурно. До цеї 
..святої війни" прилучився єгипетський прем'єр Наґіб з по­
дібною відозвою до арабських держав. Усім тим рухом керує 
..Арабська Ліга", що довгий час вела широку пропаганду 
в Злучених Державах, поборюючи головно акцію в справі 
творення Держави Ізраїля. 

В тім, що діється в Африці, є багато вини Франції, яка 
довго не хотіла рахуватись з націоналістичними арабськими 
рухами, як теж не допускала до того, щоб справа її кон­
флікту в Африці була переслухана в О.Н. з допущенням 
представників тих. що проти неї бунтуються. Силою вона 
своїх колоній в Африці не вдержить; опір її не врятує, а 
тільки поможе Москві поширити свої впливи ще й 
нічну Африку. 

терпимість до чужої думки; 
релігійний фанатизм — це 
сліпе захоплення якоюсь ре­
лігійною вірою, що доходить 
до несамовнтостн та до диких 
ексцесів проти інших" — ска­
зано в енциклопедії. Власне 
те „сліпе, пристрасне захоп­
лення" аж до самопожертви і 
ту „несамовитість релігійного 
фанатизму" можна добачити 
в поведінці червоних полоне­
них. Що більше, розпалюван­
ня того несамовитого фана­
тизму серед хочби й невели­
кої горстки людей є чи не го­
ловною таємницею приходу 
до влади та хвилевого вдер­
жання при ній таких звирод­
нілих і диковинних скраЙніх 
систем, як комунізм чи на-
цізм. Вже багато істориків і 
аналітиків суспільного роз­
витку прийшли до переконай-1 
ня, що того роду системи, як 
комунізм, належать насампе­
ред до патологічних явищ, 
якими повинні займатись не 
історики, тільки психіятри. 
Бо як інакше можна вияснити 
комунізм, як тільки своєрід­
не суспільне божевілля? Вся 
історія большевнзму, це істо­
рія злочинного божевілля, з 
найбільш диковинними екс­
периментами, на які здібний 
тільки божевільний маніяк. 
Це не припадок, що комунізм 
прийшов до влади в Росії, ві­
домій ие від сьогодні із своїх 
містичних нахилів. Опісля він 
теж далеко легше почав при­
йматися серед інших східно-
азійських народів, теж далеко 

на Пів- і більше схильних до містици­
зму та фанатизму. 

ні і мали чималий вплив на 
її культурний розвиток. Це 
зацікавлення у деяких полі­
тичних колах Італії українсь­
кими справами і симпатії до 
України є слідні й нині від­
носно куди більше як в інших 
західньо-езропейських краї­
нах. В Італії маємо і сьогодні 
цілий ряд визначних політи­
ків, громадських діячів, публі­
цистів і вчених, що інтересу-
ються українською проблема­
тикою і передбачують розвій 
широких взаамии між Італіє^ 
і Україною у випадку, кола 
Україна перестане бути крем­
лівською колонією і здобуде 
повну державну суверенність. 
У недавній світовій війні де­
сятки тисяч італійців у вій­
ськових одностроях в італій­
ських дивізіях на протиболь-
шевицькому фронті побували 
довший час на Україні та мв> 
ли змогу ближче пізнати її 
населення, до якого ставили­
ся вони доброзичливо. Треба 
тут сказати, що ця ближча 
зустріч італійських старшин 
і вояків з українським насе­
ленням у часі воєнної завірю­
хи і руїни залишила у нього 
добрі спогади про чорнявих 
італійців, а через те і симпатії 
до італійського народу. Іта­
лійці в часі німецької окупації 
України були живою анти­
тезою до поступовання німців 
на Україні — італійське по-
ступоваяня було людяне і вн-
розуміле, німецьке — нещад­
не і жорстоке. 

У найновішій історії два 
італійські державні мужі у 

своїй практичнії! діяльності 
зустрілися з українською про­
блемою — Альчще Де Ґаспе-
рі, теперішній прем'єр італій­
ського уряду і провідник іта­
лійської хрнстнянсько-демо-
кратичиої партії, і старший 
від нього на більше як двад­
цять років, Вітторіо Орляндо, 
колишній керівник італійсь­
кого уряду і член Великої 
Чвірки у Мировій Конферен­
ції в Парижі. Вона після пер­
шої світової війни креслила 
кордони європейських дер­
жав, між ними головно, но­
вих, що їх до 1914 р. не знала 
європейська політична карто­
графії!. 

Де Гаспері з українським 
питанням запізнався практич­
но ще до першої світової війни 
на терені багатонаціональної 
Австрії, до якої належали і 
деякі області, заселені італій­
цями, зокрема Південний Тн-
роль — Трентіно. При вибо­
рах до австрійської палати 
послів 1911 р. здобув посоль­
ський мандат теж і Де Гас­
пері і увійшов у склад ав­
стрійського парламенту, як 
один з його наймолодших 
членів. Національне питання 
у внутрішній політиці австрій­
ського цісарства грало дуже 
визначну ролю, передовсім 
вимога основання нових нені-
мецькнх високих шкіл. Дома­
галися заснування власних 
університетів у першу чергу 
українці у Львові, а далі іта­
лійці в Трієсті, словінці в 
Любляні і чехи — попри 
існуючий чеський універси­
тет у Празі — заснування 
другого чеського університету 
в Брні на Моравії. Найголос-
нішою в Австрії була вимога 
українських послів, яка нераз 
відбиваласг. широким відго­
моном далеко поза границями 
Австрії. До цього причини­
лися і виступи українських 
послів на терені австрійського 

парламенту і галицького сей­
му та демонстрації і завору­
шення, нераз і криваві, у 
львівському у н і в є р с нтеті. 
Остаточно на початку 1014 р. 
при нагоді схвалювання нове-
лізаиДі галицької крайової 
конституції і нової виборчої 
ординації до галицького кра­
йового сонму польська сторо­
на згодилася на заснування 
окремого державного універ­
ситету в Галичині з україн­
ською мовою навчання і ця 
справа мала прийти незаба­
ром до реалізації. Протест — 
демарш проти заснування ук­
раїнського державного універ­
ситету у Галичині згодосив у 
міністерстві з а к о р д о н них 
справ у Відні у червні 1914 р. 
тодішній російський амбаса-
дор у Відні з погрозою, що 
заснування австрійським уря­
дом українського університету 
Росія уважатиме за casus belli 
— причину до війни. Вибух 
світової війни і розвал старої 
Австрії перекреслили згада­
ний вище український універ­
ситетський плян. 

ІТАЛІЙЦІ не одержали іта­
лійського університету в Трі­
єсті, але тільки італійський 
правничий факультет при ні­
мецькому університеті в Інс-
бруці. Не виконано і універ­
ситетських внмог словінців і 
чехів. В Іисбруці приходило 
теж до демонстрацій та заво­
рушень, але далеко не у та­
ких розмірах, як у Львові. 
Відносини між Українською 
Парламентарною Репрезента­
цією під проводом д-ра Костя 
Левнцького і італійськими по­
слами у Відні були дуже 
дружні, а до ближчих-прияте­
лів українців на терені пар­
ламенту належав і посол Де 
Гаспері. Звідси і його перша 
знайомість з у к р а І н ською 
справою. 

Вітторіо Емануелс Орляндо, 
що помер у Римі 1 грудня 
1952 року на 92 році життя, 
з українським питанням зу-
стршувся в зовсім відмінних 
обставинах, як Де Гаспері. 
Орляндо, як італійський пре­
м'єр-мшістер і голова італій­
ської мирової делегації, нале­
жав, поруч Жоржа Клемансо, 
Давида Ллойда Джорджа і 
Вудро Вилсона, до Великої 
Чвірки, що мала впорядку­
вати повоєнний світ, перед­
усім, у Середній і Східній Ев­
ропі. Орляндо набагато років 
пережив згаданих трьох рі-
шальвях свого часу керівни­
ків світової політики і на вла­
сні очі побачив, що чимало не 
так склалося, як планувала й 
вирішила Велика Чвірка у 
версальському палаці та що 
нелегка річ творити далеко-
сяглу історію за зеленим кон-
фереяційннм столом. 

В. Е. Орляндо народився 
I860 року в Палермо, на Сн-
цилії. В цьому місті він за-
кінчнп гімназію і правничий 
факультет і тамошньому уні­
верситеті. Він присвятився 
студіям устросвого й адміні­
стративного права й згодом 
став професором тих предме­
тів на університеті в Римі. Як 
професор права він є автором 
„Підручника устросвого пра­
ва", з якого десятки років ко-
ристались студенти-правникн 
Італійських університетів. При 
виборах до італійського пар­
ламенту 1897 року він здобув 
мандат у рідному місті Па­
лермо й уже 1903 р. увійшов 
до складу італійського кабі­
нету, як міністер осіти (1903-

Совєтська історія і і великий 
російський народ" 

Підсовстська історична нау­
ка посилено працює над ви­
конанням чергового тяжкого 
замовлення партії: ,науково" 
виправдати імперіалістичну 
політику Росії і висвітлювати 
її як щасливий рятунок для 
народів, яких вона поступово 
поневолювала, бо ці народи 
неминуче попали б під чуже, 
далеко гірше поневолення. 
Провідний московський жур­
нал Вопросн Історії (ч. 3. 
1951 р.) так і заявляє: „Особ­
ливо важливим і невідклад­
ним завданням істориків СС-
СР в сучасний момент є ство­
рення таких праць з історії 

ніч з передньою Азією, мо­
сковський період носить біль­
ша захолусний, провцщійпяй 
характер". (Покровськнй, Об. 
Украяне, Кнев. 1935 г.). 

Тепер ці твердження По-
кровського оголошено „воро­
жими". При ^сторичному роз­
гляді російської імперії забо­
роняється розглядати окремо 
вузько-національну російську 
державу, яка, поступово при­
єднуючи нові .території, пере­
творювалась , на багатонаціо­
нальну державу. Російська 
централізована держава була 
споконвіку „змішаною держа-
жавою", а російською зветься 

нашої країни, в яких історш тому, що, як заявляє Стадія 
всіх наших народів була б (том 2, стор. 304): „в Росії 
висвітлена у всій різнома&іт- ролю об'єднувача національ­
ності їх взаємних зв'язків, в ностей взяли на себе велнко-
яких бн правильно була ви- роси, що мали в проводі скла-
вачена історична роля вели-' дену історично сильну і ор-
кого російського народу в ганізовану дворянську воєнну 
справі об'єднання народно- бюрократію", . 
стей". J Тенденція . лідсовстсько-ро* 

Сучасна комуністично-ро- сійськоі історичної науки сьо-
сійська історична наука на всі годні дуже проста. Всі склад* 
лади заклинає колись попу- ні історичні факти окремих 
лярного в СССР марксистсь- народів сходу Европи штучно 
кого історика М. Покровсько- ] втискається в російські імпе* 
го, який до 1930-33 pp. був ріялістичні рамки. Ці рамки 
найвищим авторитетом. Істо- сумарнчно можна зформулю-
рнчні праці Покровського, на' вати так: народи, що тепер 
яких виховувались підсовст-1 населяють СССР, в різні часи 
ські громадяни, сьогодні дуже добровільно • приєдналися ДО 
переш код жують Москві по- Росії. Це приєднання треба 
вертати ва старі російсько-1 розглядати -Яі:' прогресивне 
імперіалістичні рейки історіїо.' явище, бо приєднання до Яай-
М. Покровськнй твердив: передавило! російської куль-
„Московська Русь не була ' тури сприяло економічному І 
простим продовженням Киш- культурному -розвиткові цих 
ської. Київський період і Мо- народів і визволяло їх від екс* 
сковський період — це не два плуатації власною націоналів 
послідовних періоди однієї й ною буржуазією. 
тієї драми, а дві паралельні 
драми. В кожнії) варіяції були 
свої особливості: київський 
період розвивався на фоні 
широкої картини, ва пере­
хресті торгових шляхів, які 
зв'язували скандинавську пів-

1905) в кабінеті Джіовані 
Джіолітті. В його ж кабінеті 
він був опісля міністром юсти­
ції (1907-1910), а далі міні­
стром внутріїпніх справ — у 
кабінеті Антоніо Саляндри 
(1914-1917 pp.). В критичні 
для Італії хвилини після ве­
ликої воєнної поразив під 
Капоретто в жовтні 1917 року 
Орляндо став на чолі італій­
ського уряду і, як такий, став 
головою італійської Мирової 
Делегації по капітуляції Ні­
меччини восени 1918 року. 
Тоді він увійшов до складу 
згаданої вище Великої Чвір­
ки. 

Становище Орлянда на Ми­
ровій Конференції не було 
легким. Вш докладав усіх зу­
силь, щоб Італії було призна­
но ціле узбережжя Дальматії, 
з містами Фіюме (Рска). Трі-

| сетом, з Істрією, Горицею і 
Ґрадускою та природно, з 
Трентіном, тобто Південним 
Тиролем, отже, так, як це бу­
ло визнано за Італією в таєм­
ному лондонському договорі 

11915 року. Саме на основі цьо­
го таємного договору Італіїї 
в травні 1915 р. зірвала свій 

' довголітній союз з Австро-
Угорщиною і Нії*еччною, пе­
рейшла на сторону Антанти 
й виповіла'війну своїм дотс-

і перішнім союзникам. Вимоги 

• (Продовження на стор. 4) 

К. Куль 

Трагедія під Міньками 
З 16 на 17 листопада 1921 

року о 2-ій годині ночі Пов­
станська Армія ген. Ю. Тю­
тюнника вступила до невели­
кого сільця на Волині. Малі 
Мшьки. і зараз же заснула 
глибоким сном. До того були 
причини: надлюдські пере­
ходи майже від самого Тете­
рева 3 оточувальнимн боями 
так стомили голодних козаків, 
— що вони рішуче відмови­
лись далі пробиватись на за­
хід, не відпочивши. Аж десь 
коло 10—11 години слідую­
чого злопам'ятного 17 листо­
пада стала вирушати наша 
колона. Пам'ятаю, як переді 
миою відкрилась панорама: 
бори ззаду, бори :трава, бори і 
зпереду, а з лівого боку нідко- | 
вею закручували замерзлі мо-
чари :і корчами. Річка Звіз-
даль з дерев'яним MOCTHKOM, ! 
а далі прямою довгою лінією | 
в одну вулиці* витягнулись і 
на рівнині хати : це були Be- і 
ликі М:аьки. Перед самими 

І Вел. Міньками вітер навіяв 
І великі сугроби снігу, так що 
і то подобало на брами до села. 
і Тільки через ті снігові брами, 
І високі 3-4 метри, можна було 
проскочити, щоб бігти далі. 
Але ніхто нічого не сподівався 
і колона ліниво внмаршовува-
ла в напрямі на Вел. Мінькн. 
Та спокій тривав не довго 
Десь за півгодини після ви­
ступу почулись ззаду пооди­
нокі стріли, а згодом затарах­
кали кулемети Максима. Пе­
реді мною залубні, а в них ко­
мандир київського куреня 
полк. X.. він не може йти, мас 
ноги відморожені, але в руках 
тримає на поводу доброго ко­
ня під сідлом. Це на всякий 
випадок. 

Коли оглядаюсь, а з право­
го боку ріденьким бором ле­
тить на нас совєтська кіннота, 
масами, масами. Я ще ніколи 
не бачив стільки коней. Тут 
дивлюсь мій полковник, що 
зпереду їхав у залубнях, зра­
зу внздоровів і як 20-літній 

юнак вискакує на коня і ка­
р'єром наперед. Хутко оці­
нюю ситуацію. Наша задня 
частина, зі славним підполк. 
Грогоряком, сальвами з руш­
ниць намагається недопусти-
ти до себе кінноту; бачу як 
вона густими купами вдаря­
ється на бік і старається зпе­
реду заїхати рідким лісом, 
щоб обхопити колону. Кядаю 
сало, хліб, рушницю, заги­
наю поли паперової польської 
шинелі, запихаю за пояс, ма­
цаю в кишенях дві бомби з 
дією на секунди, — і що сили 
біжу вперед до мостнка на 
Звіздалі. По дорозі набигаю на 
хор. Василя Федоріва, 

„Василю, — кажу, „цілуй 
брата та тікай". 

А на санях лежить його 
брат, юнак, тяжко ранений, 
лежить посинілий і слабим 
голосом до Василя: 

„Кинь, Васю, бомбу на ме­
не, тікай, рятуйся сам". 

„Ой не можу, Федю, не ки­
ну, нехай і загину, але ра­
зом". (Був розстріляний опі­
сля в Нов. Базарі). 

Сам заплакав, як мала ди­
тина. А вже наша кіїша сте-
жа, штабові старшини з ген. 
Тютюнником проскочила че­
рез снігову браму, взяла курс 
наліво понад болото і скрн-
лась за обрієм. Ворожа кін­

нота з голими шаблями кида­
ється на річку Звіздаль, нама­
гаючись вцггятн нашу колону. 

Ну, думаю, кінець, не до­
біжу вчасно до річки, буду 
підрізаний, тоді смерть неми­
нуча. 

Та тут несподіване сталось: 
яких 20-25 козаків зпереду 
хутко вибігають над річку 
Звіздаль вже з другого боку, 
від Вел. Міньок, — і сальвами 
з коліна в упор стріляють в 
кінноту. Чути грубу лайку 
ворога, погрози, прокляття, — 
але лава твердо б'є до ворога, 
і він забирає до права, кар'є­
ром, вже заїжджаючи до Вел. 
Міньок з піїшічного боку. То 
був наш рятунок. Всі біжать 
до снігової брами. Ворожі ку­
лемети пражать з лісу, і ззаду 
по нас. Ранені, падаючи, ха­
пають здорових за ноги, бла­
гають не лишати їх. Вже ме­
ні стає зовсім безнадійно, але 
якось міркую, що буду біїтн 
по глибоких слщах нашого 
штабу, нехай станеться Божа 
воля. Ворог бере до кільця 
наш обоз, ранених і тих, хто 
був при обозі. Я вискакую з 
того смертельного кільця, бі­
жу рівномірно малям темпом, 
щоб серце не відказало, а час 
від часу поглядаю навколо 
себе по сніговому полі. 

розгін ворожої кінноти і ви­
дно мені, як біла пара здійма­
ється з коней. Большевики 
кричали на утікаючих,\ щоб 
стали і стріляли до них. Все 
лишилось-в руках ворога. По 
дорозі доганяю поручника 
Ковальського (?) з 2-го вщ. 
поль. генерального штабу. Він 
тримає кольта в правій руці а 
ліїзою тягне за вуздечку ко­
ня. Кров червоним шнурком 
простягається по снігу з зад­
ньої ноги коня. 

,ДндаЙте коня і тікайте", 
— кричу. 

Він розгублено дивиться на 
мене. Біжу далі і оглядаюсь: 
три ворожі кіннотчикн стрі­
ляють в нього і через декіль­
ка хвилин вже коло нього по­
раються. Страх дає мені си­
ли, я дужче налягаю на но­
ги, віддаль між мною і боль-
шевиками збільшується. Три­
маю напрям понад болото; 
тут на однім місточку стоїть 
пара коней, хитаються, візник 
лишив їх. На санях лежить 
ранений підполковник Н. і 
просить Христа ради не ки­
дати його. Що його робити! 
В цей момент під'їжджають 
сани, навантажені валізами і 
з двома джурами. Коні в доб­
рому стані. Не довго думаю, 
вириваю рушницю одному з 

Глибокий сніг загальмував джур, спихаю ті чортові че­

модани на сніг, і з візником 
перекладаємо раненого на са­
ни і далі. Все це протягом 2-3 
мінут. 

Тут стало .темніти. Ми були 
врятовані. Нас бігло, вчепив­
шись за сани, трьох: я і два 
джури. На мості, опершись об 
поруччя, стояло двох селян. 
Питаємось. — „Там є ваші. Бі­
жіть скорше до них". 

Було, мабуть, пів до п'ятої, 
як з корчів виглянула по­
стать кіннотчнка з кольтом в 
руці. Це був начальник шта­
бу групи полк. ген. штабу 
Отмарштайна (пізніше під­
ступно був убитий в таборі 
Каліш). „Ви останні?", питає. 
„Мабуть за вами нікого не­
має", — відповідаємо. 

На невеличкім хутірку очі­
кував штаб групи. Тут зібра­
лось 3-4 саней з раненими. 
Між ними полк. Лисогор з 
дружиною. За півгодини ви­
рушаємо скорим темпом на 
Мінськ! Мороз кріпшав. Стра­
шний кошмар пережитого 
тяжко лягав ва душу, а в 
уяві стояв кривавий образ 
трагедії. Коли б послухали 
козаки пройти хоч 10 км. далі 
і стати між лісами, може не 
так фатально випало б, як 
воно сталось, бо, обороняю­
чись в лісі, наші козаки за­
вдали б ворогові дошкульних 

втрат. Хоч трудно було б ра­
хувати на рятунок цілої гру­
пи, як то було з подільською 
групою, та все таки не так 
трагічно як під Міньками. 

Р. 8. В Енциклопедії Укра­
їнознавства 2-ий том на сто­
рінці 526 під заголовком 
„Льодовий похід 1921", по­
дано за О. Горбачом, що „Во­
линська група вирушила на 
Коростень і захопила його з 
великою військовою здобич­
чю". Таке подавання фактів 
не відповідає історичній прав­
ді, бо правдою є, що в бою за 
Коростень група мала великі 
втрати: 2 старшин і 16 козаків 
убитими і біля 60-70 ранених. 
Вся здобич заключалась в тім, 
що група полковника С. уда­
рила несподівано на станцію 
і хвилево її захопила, при то­
му взяла 12 осідланих кеней 
біля станції. Це 1 була вся вій­
ськова здобич. Після першого 
загойдання большевицька 132 
піша бригада висипала в лаву 
1 з-під коліс вагонів відбила 
всі чолові атаки групи, котрі 
до речі були зле переведені, 
бо козакам прнйшлось бігти 
і залягати по цілком відкри­
тій площі, а большевики із-за 
коліс брали їх на мушку. Пі­
сля того невдачного бою тре­
ба було цілком залишити 
дальший похід вглиб України 

М. Нечкіна в згаданому 
журвалі Вопросн Історії (ч. 4, 
1951 p.), звичайно за інструк* 
діями згори; протестує проти 
терміну „найменше зло", яке* 
го вживають' історики, коли 
оцінюють приєднання якого 
небудь народу Росії. Подібно 
як тут російська еміграція все 
зло бачить лише в С»алінові, 
а не в споконвічній імперія-
лістнчній політиці, так і там, 
у Москві, вск> вину звалюєть­
ся на царат. М. Нечкіна пнше: 
„Царизм був тюрмою народів 
— ця формула глибоко вірна. 
В цій тюрмі'страждав і стар^ 
ший брат яаррдів нащрї краЬ 
ня — великий 'російський ви* 
рід. Звичайне} були відмінно­
сті в його становищі і в стано­
вищі інших" поневолених на­
родів. Його становище все та­
ки було кращим". І тут автор­
ку визволяє застаріла теоріїі 
клясової боротьби, яка ділить 
народи на експлуататорів і 
експлуатованих, як на два 
вічно ворогуючих комплекси. 
При такій теорії народи му­
сять боротись^е'за національ­
не визволення*'а проти екс­
плуататорів. А щоб чого зло­
го не трапилось і щоб якийсь 
народ не виприснув з-під опі­
ки старшого, брата то найпе-
редовішнй російський проле-
таріїгг ставиться в проводі. 
„Національними пролетаріят 
вливався в єдиний потік за-
гальноросійського робітничо­
го руху", заявляє М. Нечкіна 
і робить такий росінсько-імпе-
ріялістнчнийі висновок: „прн 
оцінці результатів включення 
народів в сіуіад царської Ро­
сії історики*мусять звертати 
особливу увагу на факти вза­
ємовідносин наррдів, на те но­
ве і позитивне, що всупереч 
царизмові вносив в господар­
че і культурве' життя народів 
великий російський народ. 
Завдання істориків — нама­
лювати історичну перспекти­
ву єднання і боротьби трудя­
щих людей різних народів під 
керівництвом'старшого брата 
— російського народу, — пі-
зніїпе під гегемонією його 
пролетаріїїту, під керівниц­
твом партії {Іейша-Сталіна в 
ім'я перемоги над всіма екс­
плуататорами". (Л Л) 

та вернутись, -назад до табо­
рів; тоді була.можливість за-
хоронити не.,тільки цілу гру­
пу, але тих ранених, котрих 
везли на возах. 

Сама поява повстанців в 
Украіїії була вже запізна, бо 
хліб вже був зібраний і зси­
паний до елеваторів, а про са­
мий похід большевики були 
добре поінформовані і належ­
но приготовані Лишилась ще 
віра в численні" партизанські 
загони і ця віра певно зава­
жила в рішенні штабу групи 
просуватись ,вглиб України. 
Але надії на 'повстанців за­
вели, бо група* на свойому 
шляху не зустріла ні одного 
партизанського загону. Рання 
зима з сильними морозами 
лише приспидилн катастро--
ФУ- - • - . 4 
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Cafaruaop Драгоманов 

„ЧАД", „?АГОРІЛІСТЬ" ЧИ ПОВНОЦІННЕ 
ЖИТТЯ7 

(Закінчення). 
Праця цих брганізацій і 

установ це не ” ,,чад", „уто­
пізм", а реальне*діло. Захід­
но - німецька*' федеративна 
Республіка — не наслідок на-
в'язання, а відродження вну­
трішніх стремлінь, задуше­
них пруським' централістич­
ним п а р т и к у л я р и з м о м . 
„Спільнота вугілля і сталі", 
це не „грушки з європейської 
федералістичної' верби", а 
створення спільної матері­
альної бази, ядра Федераль­
ної Бвропи і смїхотворий той, 
хто не відрізнив вугілля і ста­
лі від грушок і'верби, сидячи 
в своєму садбчку і кидаючи 
каміння у вікна будинків су­
сідів. • ' 

Toft, хто так міркує, не 
знас, видно, що'ніхто інший, 
як голова Католицької Церк­
ви 1948 року в ч своїй літній 

ним державам, які пізніше 
побажають увійти до Неї". 
Невже це „чад"? Тоді всяке 
стремління до свободи, добро­
буту і суспільної справедли-
вости — це теж „чад" і „уто­
пія" як і стремління україн­
ців до вільного ПОЛІТИЧНОГО 
життя, до самоврядування і 
держави, як органу народно­
го тіла. 

За думкою інших дискутан-
тів це не „чад", а вияв „заго-
рілости": Мовляв, нічого не 
можна мати проти федерації, 
тільки нащо ще добиватися, 
щоб громади і краї мали по­
літичні права. Так хотіли, 
мовляв, діячі легендарної 
„Пашківської Р є с п убліки", 
це ж „розпад Соборної Укра­
їнської Держави". 

Таке міркування не витри-

З ЖИТТЯ ГРОМАД 1 ОРГАНІЗАЦІЙ 
Міннеаполіс, Мін. 
З хроніка українського 

життя. 
На терені ,Міннеаяоліс, не 

рахуючи церковних громад, 
існує около 20 різних това­
риств. Донедавна всі вони ді­
яли незалежно одне від одно­
го, що часом викликало прав­
дивий хаос в громадському 
житті: деякі свята і річниці 
приходили цілком без відзна-

мад, де керівники найближче 
стикаються у повсякденних 
справах, родинних, освітннх, 
господарських, тощо, з уря­
дованими громадянами, чоло­
віками і жінками, парубками 
і дівчатами, дітьми обох ста­
тей, теж по свойому „суверен­
ними". Бо президент німець­
кої Федеральної Республіки 
—- просто федераліст, а не 
„загорілий" чи „тліючий", чи 

мус жадної критики, бо Феде- Як ще там. 
резиденції приняв всіх членів рольна Держава, що повста-1 він вважає, що місцева лю-
бвз різниці • віроіеповідань, ла у XVUI. віці (З'єдннені Д И Н а краще впорядкує спра-
другого Конгресу Европейсь- Держави Північної Америки) в и громади, ніж якийсь міні-
кої Спілки федералістів, ви-1 і Швайцарія ХШ. століття з:СТЄрський урядовець „цент-

якої в XIX. столітті виросла ру", і Не боїться того, коли 
нинішня Федеральна Швай- якесь німецьке місто „пару 
царія створилися свого часу сться" з швай царським, чи 
з цього роду „Пашківських 
республік4: англійські абсо­
лютні королі так і дивилися 
в ХУШ. ст. як на ,,пашків-
ські республіки на 13 самос- я к ц е ННні робиться в одужу-
тійних стейтів, з яких вирос- 'ЮЧій Західній Евоопі. 
ли нинішні 3-сдинені Держа- М а л о б З а федерацію", 
! ! : / l J ™ ! * ^ ^ ™ ~ . ^ ' т р е б а бути ще за „федера­

лізм", тоб то за вживання фе-

голосив г л и б о к у думками 
промову до них і- благословив 
їх працю. Праця журналіста 
в нинішній час особливо від­
повідальна і дезінформуван­
ня читача річ непохвальна, о-
собливо ще коди" вихваляти 
нюценну спантеличеною мо­
лоддю брошури,- де зазнача­
лася участь видатних пред­
ставників церков в русі за 
Об'єднану Еврвпу. Навряд, 
щоб це можна було вважати 
виявом „національно - полі­
тичного розум-yJV скоріше — 
наслідуванням способів, вжи­
ваних за Залізною Заслоною. 

То не „чад", <| коли Асам­
блея ,,СпІпьнрдаї вугілля й 
сталі" ініціаторам якої був 
католик Р. Щуман, творить 

французьким чи італійським, 
щоб взаємно один одному до-
п о м а г а т н в господарстві, 

(Транспорті, шкільній справі, 

три громади швайцарськнх 
пастухів в ХШ. ст. 

Так дивився на своїх підда­
них баронів і англійський 
абсолютний король, поки во­
ни не примусили його підпи­
сати Велику Хартію Вольно-
стей в ХГО столітті. Як на 
бунтарів, „пашківців", диви­
лися всі пани на своїх кріпа-

комісію з європейських феде- ків, що хотіли волі, 
ралістів і доручає їй до 10-го Але як нині дивиться на 
березня 1953 виготовити про-1 громади президент Західно-
скт конституції 'федеральної Німецької Федеральної Рес-
Европи покнщсГ з 6-ти дер-1 публіки д-р Гойс? Бюлетень 
жав, а Центральний Комітет 
Европейської Спілки Федера­
лістів в спеціяльній ухвалі 
закликає відповідальні асоці­
ації і громадську думку „тво­
рити і розбивати -зв'язки, які 
повинні існувати між Федера­
цією і іншими ,вррпенськими 
країнами, включаючи і ті, які 

'зв'язки, 
які повинні мати характер 
довірливої взасьцюстн, щоб 
довести до поширення первіс­
ної ФедераціГ', І щоб „був 
відкритий шлях* ДО входу до 
Федерації всім "демократич-

„Ради Громад Европн", що 
виходить в Женеві, осідку 
цієї Ради, англійською, ні­
мецькою і французькою мо­
вами подас, що д-р Гойс ска­
зав „страшну річ". Він ска­
зав: „Громада — важніша за 
державу". Невже це значить, 
що президент Західно-німець-
коГ Федеральної Республімг, 
хоче розвалу її? Якраз на­
впаки: він хоче, щоб Німець­
ка Федеральна Республіка 
мала міцні основи у вигляді 
самоврядних, суверенних у 
своїх власних справах гро-

Увага! Ньо-Йорк та Метрополія! Увага! | 
1 О Р Г А Н І З А Ц І Я О Б О Р О Н И Ч О Т И Р Ь О Х С В О Б І Д | 
f У К Р А Ї Н И , Інк., 2-ий Відділ в Ню-Иорку $ 
"І залрошус все Українське Громадянство Ню-Иорку 5) 

та Метрополії на |) 

ПОЛІТИЧНЕ ВІЧЕ 
1 ' — яке відбудеться — 

В НЕДІЛЮ, 21. ГРУДНЯ 1952 Р. 
в годині 3. по полудні , 

в зал і „ Б Е Т ^ О В Е Н Г О Л Л " при 210 Іст 5. вулиці | 
в Ню-Иорку . |) 

Н а вічу П р о ф . КОСТЬ К О Н О Н Е Н К О З) 
.виголосить доповідь на тему: >. 

„ П О Л І Т И Ч Н І П Е Р С П Е К Т И В И І Н А Ш І Ш Л Я Х И " | 
Вступ вільний. — Приходіть масово — Управа. '^ 

дерації, спілкування в різних 
галузях діяльностн, треба бу­
дувати державу знизу вгору, 
починаючи від людини' (бо 
ніхто собі не ворог, хіба, що 
нерозумний), творити спіль­
ноти тернторіяльні, працівні, 
краєві, державні, національ­
ні і поиаддержавні. Це якраз 
протилежне централізмові і 
сепаратизмові. Саме при пра­
вдивому федералізмі людина 
почувас себе вільною, бо га­
рантовані її невід'ємні права, 
невід'ємні ні для когЬ і ні для 
чого. Так воно с в З'сдннених 
Державах Америки, в Швай-
царії і правдиві федералісти 
хочуть, щоб так було у всьо­
му світі. Це ,,чад", „утопія", 
„загорілість" ? 

Щоб ми не взяли в світі, чи 
лопату, чи плуг, чи трактор,, 
чи книгу — завжди були та­
кі, які казали, що ті, хто їх 
вигадав — ,,очаділі", „утопіс­
ти", „загорілі". Так було і з 
федералістами. Чого тільки 
не писали про них в 1945 ро­
ці?! А що тепер маємо? „За­
горілі", тому зласне, що були 
вогненні, довели до того, що 
твориться Федеральна Евро-
па в противагу до східного 
тоталітаризму, що мертвить, 
що з людини робить додаток 
до машини, замість того, щоб 
як у вільному світі, робити 
людину господарем над мате­
рією і духом. 

Яка ж бо користь від тлін­
ня? Воно неминуче доведе до 
загасення. якщо його не роз­
дмухати до ,,загорілости". 

А тління доводить до того, 
що замість міцної федерації, 
побудованої на довірливій 
взаемности пропонується не­
виразні „Об'єднані Нації Ев-
ропи" на зразок Бритійської 
Спільноти. Але Европа — 
континент, а не розкидана, як 
та Спільнота, частини тої 
Спільноти еволюціонують до 
правдивого федералізму. Як 
бачимо з заяв її чільних пред­
ставників, вони самі в нутрі 
себе здійснюють федераліс-
тичну ідею. Пощо спинятися 
на пів дорозі? Щоб тліти? 
Яке ж це життя? 

Найкращим Святочний Дарунок! 

„ГРАФІКА В БУНКРАХ УПА" 
В-во -ПРОЛОГ" має щ е деяку скількість примірників документального 

альбому дереворитів, виконаних в Україні в pp. 1947-1950 знаним мистцем 
українського підпілля і членом У П А Шлем Хасевичом. 

Д а р у ю ч и цю книгу Вашим родичам, друзям чи знайомим, приносите 
в їхню х а т у подих Рідного К р а ю та розкриваєте перед їх очима картини 
героїчної боротьби нашого народу. 

Ціна одного примірника з пересилкою $5.95. 
Замовлення с л а т и : 

YAROSLAW KLYM 
114 EAST U t h STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

ченвя, інші відзначалися no 
кілька разів — вераз два свя­
та в той же самий день. 

Але по довгих нарадах 
провідників поодиноких орга­
нізацій дійшло до порозумін­
ня і створено філію УККА, 
яка, не перешкаджаючя праці 
поодиноких організацій, взя­
ла на себе обов'язок коорди­
нувати ту працю. Завдяки 
тому с всі познаки, що хаос 
на завжди зникнув з громад­
ського життя українців Мін­
неаполіс. 

З поодиноких організацій 
великий крок вперед зробила 
СУМА придбанням власної 
домівки, яка помалу стас осе­
редком життя молоді, і то не 
тільки приналежної до СУ­
МА, а також дас притулок 
для різних зборів. 

Пожвавлює свою діяльність 
організація студентства, що 
досі цілковито була відірвана 
від з а г а л ь н о українського 
життя. Студентство плянус 
нав'язати ближчі відносини з 
рештою громадянства - і вже 
тепер п р и г о т о в л я є т ь с я до 
спільної зі всіма веселої „Ма­
лайки". 

Члени ОДВУ працюють 
над прнготованвям представ­
лення „Зоря нового життя", 
яке мас відбутися ще в цьому 
сезоні. 

Дня 12-го жовтня під про­
текторатом філії УККА від­
бувся традиційний „Україн­
ський День", над підготуван­
ням якого потрудився спеці­
альнії і'і громадський комітет, 
зложений з представників у-
сіх парафій Твій Сі ги, (Сен 
Пол, Міннеаполіс) з п. Ст. 
Коцюбою, як головою, на 
чолі. 

Свято це відбулося велича­
во в Авдиторії „Лейбор Тем-
пел". В мистецькій частині 
брали участь: хор Прав. Цер­
кви св. Михаїла і хор Кат. 
Церкви св. Констаятина, три 
танкових групи — церкви св. 
Михаїла, СУМА і молоді Сен 
Пол. Загальне задоволення 
публіки викликала гра на 
скрипці п. Івана Дениса, про­
фесора музики в Манкейто. 
Серед промовців були такі 
визначні особи, як сенатор 
Тай, сенатор Гамфрі, суддя 
Ле Рой Медсон, проф. Гра-
новський. Чистий дохід в су­
мі 215 долярів переслано до 
централі УККА в Ню Иорку. 

В днях 26-26-го жовтня відг 
відав Міннеаполіс представ­
ник УНРади і член проводу 
ОУН, інж. Осип Бойдуннк. З 
огляду на те, що в тім часі 
припадав ювілей 65-ти ліття 
з дня народження і 40-ка літ­
тя громадської і наукової 
праці проф. О. Непрнцького-
Грановського, 32-гий Відділ 
ОДВУ при співучасте усього 
громадянства в л а ш т у в а в 
при церкві св. Михаїла бен­
кет, на якому вітано обох до­
стойних гостей: інж. Бойду-
ннка і ювілята проф. А. Гра-
новського. 32-й відділ ОДВУ 
постановив зібрати в дарунку 
для ювілята фонди, потрібні 
на видання ного поетичних 
творів. 

Дня 26-го жовтня відбуло­
ся віче в присутності около 
400 душ, на якому інж. Бой­
дуннк виголосив доповідь про 
.,Сучаний стан визвольних 
змагань на рідних землях". 
По доповіді вив'язалась жива 
і речева дискусія, яка вияс­
нила багато питань. 

Якщо додати до того, що 
філія УККА розпочала підго­
товчу працю для створення в 
Міннеаполіс загальної „Рід­
ної Школи" для українських 
дітей, то випадає тільки по­
бажати, щоб Міннеаполіс да­
лі йшов по вибраній дорозі 
консолідації всіх сил для до­
бра української справи. 

Степан Коцюба, 

ПРОДАЮТЬ НА ЛЩИТАЦІІ 
АВТОВУ ФОРТЕЦЮ 

Г Е Р Ш Ґ А 

В Англії мають продати на 
ліцитації величезне авто був­
шого маршала Герінга, яке 
мало швидкість 100 миль на 
годину та було безпечне пе­
ред кулями. Це авто мас 20 
стіп довжини, а його мотор 
рівняється моторові автобусу 
на 56 осіб. Його показували 
в Англії та заробили тисячі 
фунтів, а тепер мають прода­
ти на публічній ліцитації, в 
користь союзу родин вояків. 

51 моряків та літунів. 

УКРАЇНСЬКІ1 КАТОЛИЦЬКІ ВЕТЕРАНИ 1 ОРГАНІЗАЦІЯ 
• У К Р А Ї Н С Ь К О Ї М О Л О Д І П Л А С Т 

влаштовують виставу дитячої п'ескн 

„БАЙЬ У КНЯШНИ СНІЖКИ" 
В Н Е Д І Л Ю , 28-го Г Р У Д Н Я 1952 Р . 

ti залі: FASHION INSTITUTE. 228 W. 24th St, New York City 
о год. 2:S0 по полудні. 

Весь дохід 'призначеная Яа Українську Школу св. Юрія. 
Вступ: Старші $1.00. — Діти з батьками даром. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ 
ВІДДІЛ В БАИОН. Н. ДЖ. 

: влаштовує : 
В Н Е Д І Л Ю , 2 1 . Г Р У Д Н Я (December 21,) 1952 P. 
в залі УКР. НАР. ДОМУ, в Вавоп — 33-35 W. — 19 St. 

СВЯТО-МИКОЛАЇВСЬКИЙ ВЕЧІР 
Програма: 

Дитяча вистава: Поміч св. Микола* (роздача дарунків. 
Початок: 4. година по полудні. 

Дарунки приймається від 12. год. в неділю. 

30-ЛІТНІИ ЮВІЛЕЙ 
1922 - 1952 

1 
9 
2 
2 

/24 
(між ВУЛИЦЯМИ 7.** а 8.**-/* 

1 
9 
5 
2 

Фірма П. СТАСЮН має честь повідомити Шановну Публіку в Ню Йорку 
і околиці, що з нагоди 30-літнього існування на Першій Евні в Н. Й. обходи­
тиме Ювілей, який відзначить знижкою цін, та який триватиме від 12 до 31 
грудня включно. 

Поза, знижкою цін на різні м'ясні продукти 3 дні, а то: 18—19—20 груд­
ня кожний Клієнт, що купить товару за $1.50 або більше, дістане „Ювілейний 
Дарунок", а то: 

Понад $1.50: пачку 

СМАЛЬЦЮ 

першої якости. 

Понад $2.50: власного 
виробу 

ПАШТЕТІВКУ 
або пачку бекону 

Понад $5.00: власного 

виробу спеціальну 

КОВБАСУ 

До 31 грудня включно, в нашій крамниці продаємо м'ясні продукти по 

наступних цінах: 

ас дав ~ЯТГ OJgL -ят? т п г ^ " a g Д ^ a g ч п 

ІМПОРТОВАНІ З ПОЛЬЩІ 
Ш И Н К И (КРАКУС) в кенах 9 8 UT. фунт 

з г х a f t ДЕ =ГЕ: акс зсе: 3CCZ atL і S 

КОВБАСА 
МЕЛЕНА 

5 5 4т. Фунт 

ШИНКИ 
В КЕНАХ, ПЕРЕДНІ 

(різної марки) 

6 1 цт. фунт 

ВУДЖЕНКА 
(BACON BY THE WHOLE SLAB) 

3 8 ЦТ. фунт 

ПАПРИК1ВКА 
(ІІАПРИКОВАНА 

СОЛОНИНКА) 

2 5 Цт. фунт 

ШИЙКИ 
СВІЖІ, ПЕРЕДНІ 

3 5 ЦТ. фунт 

-З**- - a g - -Д* -**" a g ^ g -ДЕ- -Де* ч г д е -a~g~ 

ШИНКИ В КЕНАХ 
З А Д Н І , ГОТОВІ Д О Ї Д Ж Е Н Н Я 

7 9 цт- ФУНТ 

МАРКИ: SWIFT, ARMOUR, DECKER, PLY­

MOUTH-ROCK, IOWANA, MORREL, RATH, 

FAMILY, ROSE-PACKING, TRUNZ. 

aac ч 1 — "*g i^E ~~=r^: -3»g -a-g-

ВАРЕНА ШИНКА 
BOILED HAM SLICED 

1 - 1 9 ЦТ- Фунт 

СОЛОНА СОЛОНИНА 
ГРУПА 

1 7 цт. фунт 
Т О Н К А 

1 3 Цт. фунт 

Маємо рівнож імпортовані шинки з: 
ПОЛЬЩІ, НІМЕЧЧИНИ, ГОЛЯНДІЇ,ДАНІЇ і КАНАДИ. 

Щоб з нагоди Ювілейних цін могли відвідати нашу крамницю позаоно-
личні клієнти-приятелі, — 

НАШ СКЛЕП БУДЕ ВІДЧИНЕНИЙ КОЖНОГО ДНЯ 

аж до 31 грудня включно до год. 8 увечорі, 

НА Щ О ВСІХ З А П Р О Ш У Є М О . 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ 19-го ГРУДНЯ 1952. Ч. 338. 

КОСМЕТИКА 

ДО НАБУТТЯ власного виробу 
КРЕМИ від плям, веснянок. 
Прищів, лояотоку, вугрів і для 
загальної поправи ц”рн. Пош­
тою або особисто: 

AV. MALA 
М 8 N. Damen Av., Chicago 22, III. 

РОЗШУКИ 
Кость Коник І Степан Гвоздець-
кив шукають рідних і знайомих 
Із села Опити, нон. Дрогобич. 
Просимо відгукнутись на адре­
су: 

STEPHEN HWOZDECKI 
2279 Thurman St., Cleveland 13, О. 

АРГЕНТІНА! Шукаю Параню 
ХАНАС-ЦІНИЛКО з роду Са-
лабай, яка виіхаля перед дру­
гою світовою війною до Арген-
тіни з села Вільшаниці, повіт 
Яворів. 

Аргентінгький часопис „Наш 
Клич" прошу передрукувати. 

Кожну иістку. прошу слати 
на адресу: 

ANNA SALABAI 
467 Congress Ave. 

New Haven, Conn., U.S.A^ 

Професійні оголс 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

Te l ORamercy 7-7697 
Острі • довгочасні недуга чоло­
віків 1 жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жал лікусмо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро­
на для супружнх дозволів. — 
Офісові година: Що дна від 10 

рало до 8:46 ввечорі. 
Неділя від U . до 1. по полудні 

Д Р . М. М А И З Е Л Ь 
107 Е. I71h S t , NEW YORK CITY 

воло 4-ої Евешо I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українська, багато років ус­
пішно лікув гострі й застарілі 
недуга мужчин 1 жінок — не­
дуги нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застриками пеніцілінн та 
Інших лікарств. Аваліза крона, 
сечі і інших виділень. Аваліза 
крона для супружнх дозволів. 

Година: Щодня 10—1, 4—7; 
я неділю 11—L 

ЕГЗАМІНАЦІЯ S3.— 

Gnopm 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
404 E. 91h St. (коло 1. Ев.) NYC 

TeL ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу крона 

для супружнх дозволів. 
Офісові годний: щодня 1-8 1 6-8 

В неділі від 10-2 попол. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським ДИПЛОМОМ. 

Недуги міхура, шкіра, еро в* 
А ведомАгаяка тазовах 

органів. 
Etopaoston, Ослаблення за­

лоз, Катаральний стаж. 
Структура, Улькус (болях). 
ОГЛЯДИНИ И ВАДАННЛ 

КРОВИ $8.00. 
У будні: 10—3 й 4—8 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою війнами 
Лексінґтои Евешо. 

• Центральне положення, до­
гідний доступ звідусіль. 

• О к р е м і ЖДЯПМТІ ДЛЯ ЖІНОК. 

УСК ІПО ИОРК — ПАТЕР-
СОН ДОВЕРС 3:1 (1:0) 

УСК: Цьолко-Шмігель, Ла-
пичак, (В . Павлюк) — Нан­
кінський, Ссрант, д-р Кравче-
нюк — Маланчук, Арндт, Е. 
Голюка, Вітюк, Колодій, (д-р 
Очеретко). 

Матерсон: Чедвік — Цюба, 
Перучіолі — Бінчіні, Валя­
ній., Феляно — Вравн, Балян-
тин, Блсир, Ауліно, Д ж і о -
джа, (МекДенл) . 

Факти: Ворота здобули: 32 
хв. 1:0 Арндт, 73 хв. 2 :0 
Арндт. 74 хв. 2:1 Цюба. 80 
хв. 3:1 Е. Голюка. Наріжня-
кн: 4:2 для УСК-у. Вільні: до 
УСК 6, до Патерсон 7. Суддя: 
Генрі Моллер. Публики 250. 

Ню Порк, дня 14 грудня ц. 
р. — Сьогоднішньою перемо­
гою над кількакратннм мнст-
цем Національної Ліґи Па­
терсон Доверс УСК Ню Иорк 
ще раз „спрямував історію в 
інший бік", бо ця перемога с 
першою УСК-у над патерсон-
цямн! 

Без заповідженого Р. Пав-
люка і хворого Р. Підгорець-
кого УСК зразу перебирає 
ІНІЦІАТИВУ і примушує патер-
сонців ..вгадувати" скільки то 
„баняків" вони повезуть до­
дому. На жаль, безперестанне 
атакування воріт противника 
не приносить овочів у формі 
голів. Щойно у 32 хвилині 
Арндт здобуває давно заслу­
жене провадження. 

На початку другої полови­
ни Патерсон перебирає ініці-
ятнву і тоді показується, щ о 
наш УСК не грає консеквент-., 
ну „В" систему, в якій обид­
ва помічники є будівничими 
цілої гри. Це не с ніякий за­
кид в сторону помочі, що сьо­
годні була найкращою части­
ною дружини. Це у свою чер­
гу немає понизити нападу, 
що показав ряд гарних і 
пливких (з іграних) загрань і 
головне пробоїв. 

На відзначення заслуговує 
Е. Арндт і О. Чайківськнй, а 
опісля з деякою відстанню 
„юніори" М. Вітюк і І. Малан­
чук. Це вже переходить в 
п р а в и л о , що воротар Ю. 
Цьолко кожної неділі нале­
жить до кращих. 

В сумі змагання були д у ж е 
цікаві, живі й багаті на деякі 
„футбольні делікатеси". Па­
терсон Доверс щ е далі від­
значається своєю скорістю. 

Роман Лнсняк. 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ПОМЕШКАННЯ 

ПОМЕШКАННЯ, 2 кімнати, 
кухня 1 лазничка до винапму. 
Меблі треба відкупити. Голоси-
тись до: 

JOSEPH WALEW1CZ 
338 Е. 5th St., Apt 17, 

New York, N. V. 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
SOUND FURNITURE MFC. CO. 

430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. 
Вже тепер в нашому складі знаходяться чудові моделі ,̂ 

каяновішнх меблів до спальні, їдальні й т. п. 2 
Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новий З) 

дім, відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для $\ 
дітей, то звертайтеся до нас з повним довірям. Наші меблі с ^ 
гарантовані за якість й витривалість, а ціни приступні. у) 

Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником. =j\ 
Телефонуйте: СА 8-4140. ^ 

Павло Марко, властитель. §) 

» H H t i M » » m » T T i T » i i l » l l i r i i n i I 4 r i I I I I E n 
З Подасться до відома всім заінтересованим, що хочуть стати 

СПІЛЬНИКАМИ УКРАЇНСЬКОЇ БУДІВЕЛЬНОЇ 
КОМПАНІЇ 

"UKRA BUILDING AND REMODELING CO.", 
щоб зголосились найдальше до суботи, 27. грудня 1952 p. С 
і заявили, що будуть присутні на лборах, щоб знати як ве- н 
лику взяти палю. Про місце і день кожний буде повідом- J 
леннй поштою. р 

"UKRA BUILDING AND REMODELING CO." 
85-50 — 101 STREET, 

Telephone: Virginia 9-8076 (after 6. P. M.) 
RICHMOND HILL 18, N. Y. J 

fajJ±l±XtJLlXJJULXXXXXXXXXXXXXXXXXZXXXXXXXXXXXlX) 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете зробити приємність своїм близьким І 

знайомим — замовляйте негайно!! 
щ Це найкращі картки, що виходили до -цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціально 
для нас артистом-художииком П. Холодним, 

ф До багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці на 4 та б сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. 

0 Кожна серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна одної картки з копертою $0.10. 
Хто замовляє відразу 100 карток платать разом 

з копертами тільки $7.00. 
Для книгарень 1 кольпортерів велика знижка, 

СППШТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

або на адресу: ;;І 
О. T Y S C H E N K O , Щ 

164 East 127th Street, New York 35, N. Y. g 

ii! 

на Кобінець, Василь Ракочин, 
Михайло Колодруб, Марія 
Іваськів, Дмитро Попіль, 
Дмитро Кіцак, Микола Фар* 
тух, Михайло Радьо. Разом 
зібрано $46.50 і на жадання 
приявних рішено передати 
$23.25 на Приют-Захнст ,кСо-
ю:іівку" і $23.25 на Українсь­
кий Конгресовий Комітет. 

Прн кінці забрав слово Ілія 
Гришко, брат покійного, та 
щиро подякував всім зібра­
ним за участь в похороні і 
йцедрій пожертві на українсь­
кі цілі для пошановання па­
м'яте покійного Василя Грн-
шка. 

Покійний тішився великою 
пошаною в нашій Алентанвн-
ській громаді, бо це був чоло­
вік гарної, спокійної вдачі, 
завжди допомагав не тільки 
доброю порадою, але прн всіх 
збірках на народні цілі був 
між першими. Місцева аме­
риканська преса подала об-
ширні згадки про смерть і 
діяльність цього визначного 
громадянина. 

Дмитро Рудакрвнч. 

Нюарк, Н. Дж. 
Імпреза СУНД-У. 

Алентавн, Па. 
Пам'яті одного з найстарших 

піонерів. 

В неділю, 26 жовтня помер 
в 76-тім році життя Василь 
Гришко, загально відомий 
старшому поколінню з шир­
шої діяльносте на громадсь­
ко - культурному полі. Покій­
ний вписався до У. Н. Союзу 
дня 19 грудня 1899 року в 
Нортгемптон, Па., і в тім часі 
працював в цементовім мли­
ні. Ця праця невдоволяла мо­
лодого енергійного українсь­
кого патріота і він вечорами 
спішить від хати до хати між 
своїх краянів лемків, вписус 
їх до У. Н. Союзу та ширить 
просвіту, охороняючи їх пе­
ред москвофільськими впли­
вами. В 1900 р. Покійний G 
делегатом на шостій головній 
конвенції У. Н. Союзу та пи­
ше конвенційний протокол. 
На цій конвенції вибрано йо­
го головним радним. В 1902 
році В. Гришко працюс в ук­
раїнській друкарні як дру­
кар в місті Олифанті Па., а 
опісля ми бачимо його в 
Скрентон, Па., як друкаря і 
видавця, що власним коштом 
•вндас ряд книжечок для на­
роду та часопис „Шершень". 

Останніх 19 років замешкує в 1 5 - г о гшгтопад:і іпдшдар. 
Алентавн, Па, і дальше про- м і с ц е В у громаду Союзу Укра 
довжував свою громадську i H C b K H X Національних Демо-
діяльність а ж до смерте. кратів д-р Богдан Томків з 

Похорон відбувся в середу н ю Порку з докладом п. н 
29 жовтня з української цер- „Політичні партії та демокра 
кви св. Марії, а похоронено ^ „ ” Доповідач торкнувся 
його на українськім цвинтарі питання академічно, не зв'я 
Фулертон, Па. Д о в ш у зміс- З у ю ч н ного в нічому з акту 
товну проповідь про діяль- альною українською партій­
ність і працю св. п. Василя н о . політичною проблемати 
Грншка виголосив місцевий к о ю Схарактеризував доволі 
священик о. д-р Володимир 4 j T K O демократію як систему 
Левицькин, а на цвинтарі, правління, що її в житті здій 
над гробом, прощав Иокійни- Снюють політичні партії. Д - р 
ка гол. касіср УНСоюзу Ро- Томків провгв антитезу між 
ман Слободян. європейською континенталь-

По похороні родина запро- ною багато-партійною систе-
снла усіх гостей і численно мою та англосаською -— дво-
зібраних урядників та членів партійною. Перша — сперта 
від. 147 У. Н. Союзу на пере- в багатьох країнах на прнн-
куску, під час якої промовля- цнп пропорційного представ-
л и : голова Контрольної Ко- ництва дас (теоретичну іно-
місії У. Н. Союзу Дмитро Ка- ді) можливість і найменшим 
пітула, Володимир Пипюк, суспільним групам впливати 
Дмитро Рудакевнч і Р. Слобо- на державні справи. Д р у г а — 
дян, що і попросив з ібраних здійснена нанклясичніше в 
вшанувати пам'ять покійного З Д А та країнах британського 
відповідною збіркою. Збірку комонвелту — не сприяє не-
перевели Іван Федорак і Д м и - обмеженому зрізничкуванию 
тро Рудакевнч. Жертвували: суспільства. Зате дас органам 
Р . Слободян $ 1 0 ; о. д -р В . Л е - державного апарату б ільшу 
внцькнй $ 5 ; по $2 з л о ж и л и : свободу дії (в м е ж а х заковів) 
Марія Полевчак, Ілія Гриш- і самій державі більшу су­
ко, Юстина Пацала, Волод. цільність, упорядкованість і 
Пипюк, їв. Федорик. Анна і стабільність. І це в нічому не 
Розалія Кравчишин, Олена порушує всієї сукупносте 
Василоська; по $1 зложи- громадянських свобід одинн-
л и : Д . Капітула, Михайло ці та суспільних груп. 
Галущак, Антін Салаш, Дми- ,-, 

3 „ ' z: ' „ Партіина система, як т д в а -
тро Рудакевнч, Павло Ла-1 
гоцький. Анна Мандош, П е т - | л и н а Демократії, зберігає П 
ро Михалців, Мих. Ф а р и - 1 т а к довго, як довго сама пра-
няк, Гоигорій Фариняк, Оле- ! вильно функціонує. Найне-

ВПТОРІО ЕНАНУЕЛС 
ОРЛЯНДО ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, НА. — ВІДДІЛ 
397 повідомляє, що побір скла­
док буде в суботу, 20. грудня, 
від год. 8—9 ввечорі, в неділю, 
21-го, від 12—2. Просимо членів 
складати на Союзіаку, також 
будемо збирати Національний 
Даток. — Т. Костнж, гол.; О. 
Штогрин, секр. 

(Продовження si crop. 2.) 

Італії були суперечними з 14 
тезами президента Вилсона 
про самовизначення народів 
і — у даному разі словінців 
і хорватів, що суцільно за­
мешкували значні простори 
бажаних Італією країв. Анек-
сійним вимогам Орлянда що­
до етнічно неіталійських об­
ластей Вилсон рішуче спро-
тнвлявся, і тому в середині 
Великої Чвірки на якийсь час 
настав розлам і Орляндо на 
знак протесту залишив Миро­
ву Конференцію. Ц я демон­
страція не допомогла Італії і 
Орляндо по недовгому часі 
повернувся назад до П а р и ж у 
та брав участь у дальших на­
радах Великої Чвірки. Після 
укладення Версальського до- ^ ^ ^ S S L Z S T - n S i 

БЕНТЛЕПВІЛ, ПА. — Відділ 
109 просить всіх членів явитись 
на річні збори в неділю, 21-го 
грудня, о 2. год. по полудні. 
Справи: вибір уряду як також 
Інші важні справи до полаго­
дження. — Г. Іваніш, предс. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ, — Тов. 
Запорозька Січ, від. 342, пові­
домляє, що місячний мітінг від­
будеться в неділю, 21. грудня, 
в" год. 2. по полудні, в церков­
ній галі на Roosevelt Ave. Про­
ситься всіх членів прийти на 
збори 1 заплатити свої иалежн 

ФПЛАДЕЛФШ, ПА. — Чер­
гові місячні збори Вр. св. Юрія, 
від. 239, відбудуться в суботу, 
20. грудня, точно о год. 8. вве­
чорі. Віжучі справи буде пола­
годжу вати секретар вже від год. 
6. по пол. Тому, що с до вирі­
шення важні справи просимо у-
сіх членів явитись на ці збори. 
— Уряд, • 

ПАСЕПК, И. ДЖ. — Тов. ім. 
їв. Франка, від. 97, повідомляє, 
що річні збори відбудуться в 
неділю, 21. грудня, о год. 2. по 
полудні, в шкільній залі укр. 
правосл. церкви, 45-47 Hope Ave. 
Проситься всіх членів взяти у-
часть в зборах та прибути на о-
значеннй час. На зборах вислу­
хаєте звіт уступаючого уряду 
та коитр. комісії за минулий рік, 
як рівнож буде вибір уряду на 
1953 р. — П. Величко, рек. секр. 

говору з Німеччиною Орляндо 
поставив у італійському пар­
ламенті в червні 1919 р. пи­
тання про довір'я д о нього, і 
більшість парламенту виста­
вила йому своє недовір'я. Так ш Маркович, секр 
закінчив Орляндо свою го­
ловну політичну ролю. Італія 
не дістала Дальматії та Істрії, 
за винятком Трієсту і Полі та 
Задару у Дальматії . Фіюме 
було оголошено вільним мі­
стом, яке незабаром зайняли 
італійці. Інші спірні % землі 
припали Югославії. 

(Докінчений буде ) 

НЮ ВРГГЕН, КОНИ. — Тов. 
Петра 1 Павла, від. 254, пові­
домляє, що річний мітінг від­
будеться в неділю, 21. грудня, о 

тости, бо уряд мусить цего міся-ів год. по пол., в церковній галі, 
54 Winter St. На порядку нарад 
вибір уряду на 1953 рік. Про-

рахунків. Нопоминасться довгу-
ючих членів, щоби вирівняли 
залсглости не пізніше як до 21. 
грудня, бо в противнім разі бу­
дуть суспендовані. — Г. Волян-
ськнй, предс; Н. Кіра, кас ; І. 

безпечніший варіант впрова­
дження цієї системи — це мо-
нопартійшсть. Вона тягне за 
собою неминучий загин наро-
довластя. Перед цим і інши­
ми ,,захворіннямн" партійної 
системи демократія мусить 
оборонятися. 
Доповідачеві видасться най-

властивішою двопартійна си­
стема. В ній усе політичне 
життя держави вливається в 
два великі річища — одне у-
рядової, друге — опозиційної 
партії. Одна і друга сторона 
мас вистачальну свободу ді­
яння. Урядова партія адмі­
ніструє державою, опозицій­
на виконує теж необхідну 
функцію критики та надзору. 
Доповідь б у л а ' безсумнівно 
старанно опрацьована та на 
доброму рівні. 

Союзовець. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

В І Д В И Д А В Н И Ц Т В А 
Е Н Ц И К Л О П Е Д І Ї 

У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А 

Прохаємо всіх передплат­
ників вирівняти невеликі за-
леглості, щоб В-во могло до­
ставити їм останній 15-тий 
зшиток, або 3-тій том ЕУ. 

Передплатників, що вже 
сплатили всі належності за 
передплату і оправу, і досі не 
одержали 15-го зшитка або 
3-го Тому, прохаємо не хви­
люватися, тільки спокійно 
вияснити причину затримки. 
Енциклопедія У к р а їнознав-
ства готова, і всі одержать 
належні зшитки, обкладин­
ки, чи оправлені томи. 

Ціна готової Енциклопедії 
виносить 45.00 долярів за три 
томи в півполотняній оправі. 
За кращу оправу доплати: — 

,за полотняну 3.60 дол . за три 
томи. За пївшкіряну 6.00 дол. 
за три томи, — з а шкіряну 
18.000 дол. за три томи. Охб-
ронні футлярі по 20 центів. 

Всі доплати, вияснення, 
претенсії, замовлення проха­
ють' далі скеровувати на ад­
ресу : 

М. Shlemkevych 
347 Grier Avenue 

Elizabeth 2, N . J., U.S.A. 
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S. KOWBASNIUK 
277 EAST 10th ST. (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 
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П А П £ ^ Г з д л Р Е К О Р Д І В 
HANUSEY MUSIC COMPANY 

244 W. GIrard Ave„ Philadelphia, Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні 

удогіднення. 
g^gr В неділі відкрито до 2. по пол. *=^л 

W W W W V W W W V W W W H 

Нарід наш славиться 
своїм мистецтвом. 

Зберігати й плекати його наш 
ОБОВ'ЯЗОК. 

Тож найкращі зразки няродніх 
вишивок знайдете на 

10 аркушах 

„Українських Узорів" 
о. пчілкн. 

Шва $1.50. 
Виснлас: 

SVOBODA 
83 Grand St., Jersey City 3, N .J. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
1 КУРСИ г з д и 

GR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню прачі. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O l 

155—2nd Ave-,^влизь. 10th S t 
NEW YORK CITY 

ситься до активної участи на 
цей мітінґ. — І. Павлюк. рек. 
секр. 

t 
Посмертні Згадки 

CHICAGO, НІІ< — Monthly 
meeting of Birth-Irf Holy Virgin 
Society Branch «59 will be held 
Sunday, December "2\, at Church 
Hall, 4952 So. Paulina St., at 2.00 
p м. — P. Trtisiak. Rec. Secy. 

БРУКЛИН <Савт). — Річні 
збори Бр. св. ЧЗ.'Николая, від. 
293, в ідбудутьеі -в суботу, 20. 
грудня, в годї»7:30 ввечорі, в 
залі церковній, 2>8 — 19 вул. 
Всі члени повинні явитись і ви­
різняти свої налвжитости до У. 
Н. С. Кім того, є Інші справи, 
які повинні бути полагоджені; 
як рівнож внфр. уряду на рік 
1953.v— L Ластовецький, гол.; 
А. Данильчуіг, fcac.; М. Демид-
чук, секр. -"* 

Н А У . К А 

У В А Г А Т Р Е Н Т О Н 
І О К О Ш І Ц І ! 

В Трентоні проектується 
відкриття 

К У Р С У Т Е Х Н І Ч Н О Г О 
К Р Е С Л Е Н Н Я 

І математики для бажаючих пе-
реьншколнтн себе в техн. на­

прямку. Вливсче Інформує: 
Eng. Т. LEWYCKY1, 636 Centre 
St., Trenton 10.J4. J., від г. 1 в. 

МАГДАЛННА ТИМКШ з роду 
Шеремета, членмця від. S30 
У. И Союзу, померла 26. ли­
стопада 1952 p., по короткій 
1 тяжкій недузі в Літл Фоле, 
Н. И. Покійна родйлоея в се­
лі Часники, пов. Рогатин, 3 . 
Україно. Полишила в смутку 
мужа Дмитра, дочки Евгенію, 
Лину. 1 Славку, сина Мнрона, 
три внуки, чотирьох братів І 
три сестри. Похорон відбувся 
29. листопада з дому жалоби 
при участи рідні, знайомих і 
членів до церкви св. О. Нико-
лая в Літл Фоле, а відтак на 
цвинтар в Іст Геркімер, — 
В. їй II.! 

Н. Паламар, секр. 

ВАСИЛЬ ПАНЬКІВ, член Бр. 
св. Иосафата, від. 217 У. Н. 
Союзу, в Рачестер, Н. П-, по­
мер 29. листопада 1952 p., в 
62 році життя. Покійний ро­
дився в селі Кропивник, пов. 
Калуш, Зах. Україна. Всту­
пив до УНСоюзу в 1919 році. 
Полишив в смутку жену Ан-
ну, дочки Марію, Катерину 1 
Розалію та 5 внуків. Покій­
ний був добрим і діяльним 
членом та ніколи не відмовив 
датку на добродійні цілі. По­
хорон відбувся 3. грудня з по­
хоронного заведення до цер­
кви св. Иосафата при участи 
родини, кревних 1 членів Бр. 
Похований на цвинтарі Holy 
Sepulchre. — В. И. П.! 

ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМВГРАПЦ! 
Одинокий представивж найкращих 
шваацарських годшшяків „ОМЕГА" 
в самому серці української громади 
на півночі поручос пойиопіший мо­
дель „ОМЕГА АВТОМАТИК" годин­

ник, що самий накручується. 
Ніна від $71.50 I вище. 

Великий вибір гарних 14-карато-
вих виробів з золота і срібла на да­
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
клісптелею не лише в Шікаґо, але й 
висилаємо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо 1 звер­
таємо гроші, якщо нема 100% задо­
волення. Догідні сплати без відсот­
ків. Говоримо по-українськи! При­
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave-, Chicago, HI. 

TeL: Sdeey 3-5753 

MERRY CHRISTMAS!! — XPHCTOC ГАЖДАСТЬСЯ!! 

Замовляйте і купуйте 

УКРАЇНСЬКІ коляди 
(UKRAINIAN CHRISTMAS CAROLS) 

Т-?ОІА Бог предвічний 
Ч Добрий вечір тобі 

Т-702А Ой, видать Бог 
В В полі, полі 

Т-703А Нова радість стала 
В На Йордан, річці 

Т-704А Ролвеселімся всі 
В На небі зірка 

Т-705А Всі разом співайте 
В Небо 1 земля 

Т-706А Дивная новина 
В Бог ся раждас 

Всі Коляди співані з оркестрою ОЛЕКСИНА!!! 
Кожна платівка-рекорд по $1.05 C.O.D. 

TRIDENT RECORDS CORP. 
270 East 10th Street, New York City 9, N. Y. 

,.За той комин, Кенлюче!", 
кричав Тарзан. ,,Вартівники 
будуть тут за хвилину!". 

,,Лпаига наг тагн!", крик­

нув вартівник до своїх комтга-
ньііонів. ,,Наг", хихотів Кеіі-
ліок. „Він сказав, що їх тут 
нема". 

„Ми пройдемо кілька цих 

дахів", вирішив Тарзан, „І то­
ді зіскочимо н а вулицю. По­
тім візьмемо курс на л у ж о к 
для слонів". 

В квартирі Мералі... „Ти 

знову д о з в о л я в Тарзанові 
втекти, ти дурний воле!", ве­
рещали" Мераля. „Пусти гон­
чих левів! Вони винюхають 
його!" 

Український ЮВЕЛІР 
мас на проддх'. всякого роди 
годинники, як'мужеські так і 
жіночі. Можна дістати різяо-
родиі перстові, заручннові з 
брнлянтамн, шлюбні обручки. 
Столове срібло, а також Три­
зуб в дуже гарному виконан­
ні для мужчин і жінок. 10 
процент знижки па всі това­
ри, хто купить тепер. Україн­
ці, пам'ятаємо, що тільки свій 
до свого! Голосатись на ад­
ресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar S t , Phila. 30, Pa. 

TeL ST,.'2-7602 

МАШИНКИ: 
Переробдвнід 

ДО 

ЛИСІННЯ 
англійські. Шва £25.00. Має­
мо також вфгі і перероблені 
українські мдтяннкн. Рахун­
кові машина,* Офісові прнря-
дн. Потрібно-Центів. 

ALL LAKtHJAGES 
TYPEWWTEK'COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: Ctfelsea 3-8088 

Lytwyn&Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL- DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

СЧкугуга Щира і Чесна 
Oar ServJce». Are Available 

Anywhere in New Jersey 

801 SPR1N0J4ELD AVENUE 
NEWARKj N. J. 

ESsex 5-5555 

3. БЕРЕ 30BCKI 
УКР. ПОГРЕВНИК 
* ЗТІРА^ИТПЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, 
Iric 

525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgonqiiln 4-5748 

Дві ноні в модернім колоиі-
яльиїм СТИЛЮ «""»»ИЩ. 

Першорядна .обслуга в yetot 
похоронах без ~ різниці маєт­

кового сталу. 

Ш А Л Б Р 0 Щ Д К , н о т а р . 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНИК 

Зараджує погребами 
по ціні так двзькін М р а 

Обслуга чесаа 1 —йвняяні 

J O H N B U N K O 
Licensed JUndertalcer 

& Embaimer 
4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

N e w York City 
Dignified funerals as low н 

5150. 
Telephone: ORamercy 7-7681. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
* 

УКР. ПОГРЕВНИК 
Заннмастьсж похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольовада темпера­
тура. Модерна * * " * т я до ужитку даром, 

PETER JAREMA' 
129 EAST :7tfc STREET, 

NEW YORK, & V. 
TeL: ORchard 4-2568 

*»'-


